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Z żalem zawiadamiamy, że 
odszedł gen. bryg. w stanie 
spoczynku Włodzimierz 
Zieliński – zasłużony 
mieszkaniec Legionowa, 
wybitny wojskowy, nauczyciel 
akademicki i działacz społeczny.

POŻEGNANIE

KRÓTKO I NA TEMAT...

Dlaczego nie zagłosuję na 
doktora Karola ani Sławka 
na hulajnodze?

Przede wszystkim nie lubię farbowanych lisów, którzy niby są 
niezależni i obywatelscy, a tak naprawdę od samego początku są 
kandydatami określonej, konkretnej partii. Ponadto rozśmieszają 
mnie ludzie, którzy zasłaniają się rozmaitymi tytułami. Ilekroć 
przechodzę obok gabinetu jakiegoś wójta czy prezydenta mia-
sta, nie mogę powstrzymać się od śmiechu, kiedy widzę napis: 
magister prezydent albo doktor wójt. To chyba jakiś relikt za-
mierzchłych czasów, kiedy w tzw. magistratach, zdaniem ludzi, 
„urzędowały uczone magistry”. Z moich obserwacji wynika, że 
ci, którzy epatują naukowymi tytułami, często osiągnięcie ich 
przyszło im z dużym trudem i najprawdopodobniej dostali je 
grubo na wyrost.

Przerażają mnie często również ludzie poruszający się na hu-
lajnogach, chociaż nie ma w tym niczego złego. Ale jeśli weźmie 
się pod uwagę, że na dodatek taki kandydat nie potrafi odpo-
wiedzieć jasno na najprostsze pytanie, szczególnie kiedy skon-
frontuje się je z jego wcześniejszymi wypowiedziami, to jest to 
już niepokojące. Z drugiej strony, lubię gdy kandydaci wskazują 
proste rozwiązania wielu problemów. Pod warunkiem jednak, 
że rozwiązania te nie są prostackie, takie jakby rzeźnik pouczał 
neurochirurga, jak należy przeprowadzić skomplikowaną opera-
cję. A Sławkowi często bliżej do rzeźnika niż profesora ekonomi, 
eksperta od podatków czy gospodarki.

Ale żarty na bok, są ważniejsze sprawy, z powodu których nie 
zagłosuję na doktora Karola i Sławka na hulajnodze. Nie chodzi 
jednak o ostatnie doniesienia mediów i rozmaite afery, ale o pryn-
cypia. Słuchając wypowiedzi tych kandydatów oraz obserwując 
środowiska, które za nimi stoją, dochodzę do przekonania, że ta 
Unia Europejska, za którą opowiada się zdecydowana większość 
Polaków, wyjątkowo im nie leży. Ta sama Unia, dzięki której do-
konaliśmy skoku gospodarczego i cywilizacyjnego, dzięki której 
możemy żyć w miarę dostatnio i czuć się bezpiecznie, a także o 
której marzą Ukraińcy, Białorusini oraz mieszkańcy wielu in-
nych państw, im się nie podoba.

Z licznych wypowiedzi wynika, że oni nie ufają Unii, naszym 
sąsiadom, innym państwom członkowskim, nie chcą stosować 
się do jej zasad i prawa, chcieliby jej osłabienia, a nawet rozbicia. 
Dlatego kontaktują się często z przeciwnikami Unii i popierają 
partie jej przeciwników. Mam nieodparte wrażenie, że jedyne co 
ich powstrzymuje od otwartego głoszenia konieczności wystą-
pienia ze Wspólnoty Zachodu, to sondaże. Według nich bowiem, 
większość Polaków nie chce wyjścia z Unii a prawie 85 proc. 
widzi korzyści z niej płynące. Na razie więc mówią, że nie do 
takiej Unii wstępowaliśmy i nie w takiej chcemy być.

Problem jednak w tym, że innej Unii nie ma i nie będzie, bo 
takiej Unii chce 27 państw członkowskich. Dlatego jestem prze-
konany, że oni nie chcą być w Unii, ale na razie wolą otwarcie się 
do tego nie przyznawać...

Proponuję więc głosować na tych, którzy nie negują warto-
ści i sensu naszego uczestnictwa w Unii Europejskiej: Hołownię, 
Trzaskowskigo, Biejat...

Maciej Lerman

Straż miejska poinformo-
wała, że zgłoszenie o łosiu, 
który wyszedł z lasu w okolicy 
skrzyżowania ul. Kwiatowej 
z ul. Zakopiańską wpłynęło 
po godz. 16:00. Do akcji roz-
dysponowano dwa radiowozy. 
Łoś nie zwracał jednak uwagi 
na strażników miejskich, choć 
ich auta miały one uruchomio-
ne sygnały świetlne i głosowe. 
Z relacji służb wynika, że ra-
diowóz, który znajdował się 
najbliżej łosia, nie stanowił 

dla niego przeszkody. Zwierzę 
nad nim po prostu przesko-
czyło. Łoś kontynuował marsz 
w kierunku miasta. Na dłuż-
szą chwilę zatrzymał się pod 
wiaduktami Drogi Krajowej 
nr 61. Finalnie pod wiadukta-
mi, po konsultacjach z kołami 
łowieckimi postanowiono za-
pędzić zwierzę do lasu. Jednak 
łoś ignorował służby albo wy-
straszony atakował. W okolicy 
czasowo wstrzymywano ruch 
drogowy. Po drodze do lasu 

odwiedził między innymi pe-
łen dzieci plac zabaw przy ul. 
Przemysłowej i spędził dłuż-
szą chwilę na rondzie przy 

tunelu kolejowo-drogowym. 
Po godz. 19.00 ostatecznie 
wrócił do lasu.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Służby przez 3 godziny przepędzały łosia

Łoś na ulicach miasta!
We wtorek (06.05) popołudniu ulicami Legionowa 
przez 3 godziny spacerował łoś. Służby miejskie zostały 
zaalarmowane przez mieszkańców ul. Kwiatowej, gdzie 
zwierzę zostało zauważone po raz pierwszy.

Rada nadzorcza miejskiej 
spółki KZB Legionowo 
dokonała wyboru prezesa. 
Wybór padł na Andrzeja 
Kalinowskiego, radnego, 
byłego kandydata na 
prezydenta miasta

Do 5 maja br. trwała rekrutacja 
kandydatów na stanowisko prezesa 
zarządu miejskiej spółki KZB Le-
gionowo. Do 8 maja rada nadzorcza 
w składzie: Małgorzata Rogozińska, 
Kamila Gronczewska i Jarosław Ka-
linowski, miała ocenić pod względem 
formalnym zgłoszone aplikacje. Na-
stępnie, miał nastąpić wybór kandy-
datów dopuszczonych do kolejnego 

etapu postępowania kwalifikacyjne-
go, Z naszych informacji wynika, że 
z 7 kandydatek i kandydatów do tego 
etapu zakwalifikowano 3 osoby. Ra-
da nadzorcza następnie prowadziła 
z nimi rozmowy, w których, bez pra-
wa głosu, mogli także uczestniczyć, 
ale nie uczestniczyli, przedstawicie-
le władz miasta.

W poniedziałek 12 maja br. na 
stronie internetowej spółki KZB po-
dano oficjalną informacje o wybo-
rze nowego prezesa zarządu. Został 
nim Andrzej Kalinowski, dotych-
czasowy radny, były kandydat na 
prezydenta miasta. Z nieoficjalnych 
informacji wynika, że rada nadzor-
cza jednogłośnie podjęła uchwałę 
o wyborze nowego prezesa zarządu 
miejskiej spółki.                          red

LEGIONOWO. Wybór prezesa miejskiej spółki

andrzej Kalinowski nowym prezesem Kzb

Zmarł generał Włodzimierz Zieliński

DLaczeGo zaGŁosuję na karoLa

Generał Zieliński był posta-
cią niezwykle ważną dla naszej 
lokalnej społeczności. Swoją 
karierę wojskową rozpoczął 
w Wyższej Szkole Oficerskiej 
Wojsk Zmechanizowanych we 
Wrocławiu. W latach 1987–
1990 dowodził 11. Pułkiem 
Zmechanizowanym w Krośnie 
Odrzańskim, następnie – od 
1994 do 1996 roku – Samodziel-
ną Brygadą Pancerną. W la-
tach 1997–2002 pełnił funkcję 
dowódcy 1. Warszawskiej Dy-
wizji Zmechanizowanej.

Był absolwentem Akademii 
Wojskowej im. Michaiła Frun-
zego w Moskwie, a także dok-
torem nauk obronnych. Pracę 
doktorską pt. „Ekonomiczne 
podstawy systemu obronności 
państwa w czasie pokoju, kry-
zysu i wojny” obronił 24 lutego 
2009 roku na Akademii Obro-
ny Narodowej.

Generał Zieliński przez wie-
le lat angażował się w dzia-
łalność społeczną na rzecz 
Legionowa. Zapoczątkował 
i rozwijał współpracę między 
miastem a jednostkami Woj-
ska Polskiego, budując trwałe 
więzi 1. Warszawskiej Dywizji 
Zmechanizowanej z miesz-
kańcami oraz środowiskiem 
kombatanckim.

Po zakończeniu służ-
by wojskowej kontynuował 

działalność dydaktyczną – 
uczył przedmiotów wojsko-
wych w Zespole Szkół Ponad-
gimnazjalnych w Komornicy 
oraz wykładał na uczelniach 
cywilnych i wojskowych.

Odszedł człowiek o wiel-
kiej wiedzy, oddany służbie 

Ojczyźnie i swojemu miastu. 
Pozostanie w naszej pamię-
ci jako autorytet, społecznik 
i życzliwy człowiek.

Rodzinie i bliskim składamy 
wyrazy współczucia i głębo-
kiego żalu.

Cześć Jego Pamięci!    red

W czasach, gdy polityka coraz częściej zamienia 
się w medialny spektakl, warto poprzeć kandyda-
ta, który zamiast pustych haseł prezentuje kon-
kretną wizję Polski. Karol Nawrocki to człowiek 
zakorzeniony w historii, wierny polskiej tradycji, 
a zarazem otwarty na nowoczesne rozwiązania – 
byle nie kosztem suwerenności narodowej.

Głosuję na Karola, bo rozumie, że bezpieczeń-
stwo Polski zaczyna się od silnej armii. W świe-
cie pełnym zagrożeń nie wystarczy hasło „eu-
ropejskiej solidarności”. Trzeba mieć własną 
siłę – 300-tysięczne wojsko, godność żołnierza 
i nienaruszalne granice.

Głosuję na Karola, bo ma odwagę powie-
dzieć jasno: nie dla przymusowej relokacji mi-
grantów, nie dla paktu migracyjnego. Państwo, 
które nie panuje nad własnymi granicami, traci 
niepodległość.

Głosuję na Karola, bo wspiera rozwój – nie tyl-
ko Warszawy, ale także mniejszych miast i gmin. 
Popiera Centralny Port Komunikacyjny, ale rów-
nie stanowczo domaga się inwestycji lokalnych.

Głosuję na Karola, bo nie ulega ekologicznemu 
dyktatowi. Zielony Ład, który podnosi koszty ży-
cia Polaków i niszczy rolnictwo, musi być ocenio-

ny przez całe społeczeństwo – w referendum.
Głosuję na Karola, bo stawia na energetykę 

jądrową, ale jednocześnie broni górników, Beł-
chatowa i polskich zasobów naturalnych. Polska 
nie może być skansenem europejskich fanaberii 
klimatycznych.

Głosuję na Karola, bo wie, że gospodarka to nie 
wykresy, lecz konkretne życie rodzin. Obniżenie 
podatków, ochrona nadgodzin i szacunek dla 
pracy – to konkret, nie slogan.

Głosuję na Karola, bo mówi „jedna Polska” – 
bez podziałów na A i B. Bo każdy obywatel, nieza-
leżnie czy mieszka w Ciechanowie, Żurawicy czy 
Gdańsku, zasługuje na szansę rozwoju.

Głosuję na Karola, bo rozumie, że bez silnych 
relacji z USA Polska nie będzie bezpieczna. Chce, 
by Warszawa była centrum współpracy trans-
atlantyckiej.

Głosuję na Karola, bo pamięta o krzywdzie wy-
rządzonej Polsce przez Niemcy. Reparacje wojen-
ne to nie zemsta, to sprawiedliwość dziejowa.

Karol Nawrocki nie potrzebuje reżysera, by 
mówić prawdę. To kandydat suwerenności, roz-
sądku i wartości. W czasach chaosu – symbol 
trwałości.                            Paweł Kozera

eprasa.pl 9b69b71144



w w w.toiowo.eu
nr 20  mazowiecke toiowo13 - 19 maja 2025

T
E

L
E

F
O

N
 I

N
T

E
R

W
E

N
C

Y
J
N

Y
: 

2
2

 7
8

4
 9

2
 0

1
, t

oi
ow

o@
to

io
w

o.
eu 3aktuaLnoścItio (3)

Pytaliśmy m.in. o to: 
- Czego z programu wy-

borczego, z tych 50 konkre-
tów, nie udało się dotychczas 
zrealizować?, 

- Co było dla Pana naj-
większym zaskoczeniem po 
objęciu rządów, na przykład 
w urzędzie, w miejskich spół-
kach, czy jeszcze gdzie in-
dziej?- Czy jest Pan zadowo-
lony z realizacji 1. filaru Pana 
programu, który dotyczył po-
prawy komfortu życia miesz-
kańców, a w szczególności 
powstrzymania dogęszczania 
zabudowy? 

- Na jakim etapie jest bu-
dowa przeprawy kolejowej 
łączącej centrum Legionowa 
z III Parcelą?

Odpowiedzi na te i pozosta-
łe pytania opublikujemy za ty-
dzień. Poniżej zamieszczamy 
odpowiedx na pytanie: 

Czy uważa Pan, że 
dobrym pomysłem jest, 
aby to miejscy urzędnicy 
urządzali mieszkańcom 
miasto? Czy nie byłoby 
lepiej, gdyby urzędnicy 
realizowali to, czego 
chcieliby mieszkańcy?

Daleki jestem od tego, by 
to urzędnicy urządzali miasto 
mieszkańcom, ale to urzędni-
cy wraz z ekspertami powinni 
opracować koncepcję, która 
zostanie przedstawiona miesz-
kańcom do konsultacji. Ta ka-
dencja jest i będzie kadencją 
otwartości i dialogu. Opinia 
mieszkańców jest dla mnie 
kluczowa przy podejmowaniu 
decyzji, które zmieniają nasze 
miasto. Wszystkie kierunki roz-
woju konsultuję m.in. z miesz-
kańcami. Przykładem niech 
będą konsultacje w sprawie 
remontów i przebudowy ulic, 
narada obywatelska w spra-
wie zwiększenia poziomu se-
gregacji odpadów, czy otwar-
te spotkania z mieszkańcami, 
które odbywają się co kwartał 
i są również formą konsultacji. 
Mieszkańcy mają możliwość 
wypowiedzenia swoich opinii 
we wszystkich sprawach, któ-
re mogą mieć istotny wpływ 
na rozwój i funkcjonowanie 
miasta i te opinie są dla mnie 
niezwykle cenne. Już na prze-
łomie września i października 
planujemy pogłębione kon-
sultacje społeczne w sprawie 
planu ogólnego, który bę-
dzie kluczowym dokumentem 

determinującym zmiany ładu 
przestrzennego Legionowa. 
Nie wyobrażam sobie wpro-
wadzania takich zmian bez 

szerokich konsultacji z tymi, 
którzy to miasto tworzą – 
Mieszkańcami Legionowa.

 red

LEGIONOWO. Pytania do prezydenta Kiełbasińskiego

opInIa MIeSzKańcÓw  
jest dla mnie kluczowa...
Rok temu, 7 maja 2024 r., rządy w Legionowie objął nowy prezydent miasta 
- Bogdan Kiełbasiński. Zadaliśmy w związu z tym Prezydentowi szereg pytań 
dotyczących najważniejszych problemów miasta, spraw które udało sie załatwić 
i tych, które wymagają pracy i czasu

na sYGnaLe
NIEPORĘT. Zderzenie mustanga 
i hondy na ul. Pogonowskiego 
w Wólce Radzymińskiej

W środę, 7 maja, około godz. 21 na ul. Pogonowskie-
go w Wólce Radzymińskiej zderzyły się dwa samochody 
osobowe. W wyniku kolizji jedno z aut wpadło do rowu. 
Utrudnienia drogowe w miejscu zdarzenia trwały pół-
torej godziny. Policja poinformowała, że zdarzenie zostało 
zakwali�kowane jako kolizja. Jak ustalili będący na miejscu 
policjanci, 36-letni mężczyzna, który kierował fordem mu-
stangiem nie dostosował prędkości do warunków panują-
cych na drodze i uderzył w hondę, którą kierowała 26-letnia 
kobieta. Obydwoje kierujący byli trzeźwi. Mężczyzna, który 
kierował fordem został ukarany przez policjantów manda-
tem karnym za spowodowanie kolizji. 

SEROCK. Dachowanie busa na 
krajówce w Karolinie

W piątek, 9 maja 2025 r., około godz. 15.30 doszło 
do dachowania busa na DK nr 61 w Karolinie w gminie 
Serock. Kierowca przewieziony został do szpitala. Straż 
pożarna poinformowała, że kierowca busa marki �at duca-
to z nieznanych przyczyn stracił panowanie nad kierow-
nicą, potem uszkodził znaki drogowe i dachował w rowie 
mieszczącym się przy pasie drogowym krajówki wiodącym 
w kierunku Serocka. Mężczyzna tra�ł do szpitala, przyczyny 
zdarzenia bada legionowska drogówka. 

SEROCK. Potrącona kobieta na 
ul. Pułtuskiej. Śmigłowiec LPR 
zabrał ją do szpitala 

W czwartek, 8 maja, około godz. 20 na ulicy Pułtuskiej 
w Serocku kierowca samochodu osobowego potrącił 
kobietę na przejściu dla pieszych. Poszkodowana 50-
latka z poważnymi obrażeniami została przetranspor-
towana śmigłowcem LPR do szpitala. Policja poinformo-
wała, że zdarzenie zostało zakwali�kowane jako wypadek. 
Ze wstępnych ustaleń będących na miejscu policjantów wy-
nika, że 52-letni mężczyzna, który kierował pojazdem mar-
ki ford, potrącił 50-letnią kobietę na przejściu dla pieszych. 
Kierowca samochodu osobowego był trzeźwy. Kobieta zo-
stała przetransportowana do szpitala. Obecnie policjanci 
ustalają dokładny przebieg i okoliczności tego zdarzenia.

WIELISZEW. Na skrzyżowaniu 
Modlińskiej i Przedpełskiego 
zderzył się opel z volkswagenem

W piątek, 9 maja, około godz. 16, na skrzyżowaniu 
ulic Modlińskiej i Przedpełskiego w Wieliszewie doszło 
do kolizji 2 aut osobowych. Poszkodowane kobiety nie 
wymagały hospitalizacji. Straż pożarna poinformowała, 
że w autach uczestniczących w tej kolizji podróżowały tylko 
kobiety, które kierowały autami. Obie skarżyły się na dole-
gliwości bólowe, ale medycy z załogi ratownictwa medycz-
nego udzielili im pierwszej pomocy medyczne i nie stwier-
dzili jednak potrzeby ich hospitalizacji. Przyczyny wypadku 
bada legionowska drogówka.                       Paulina Nowicka

Chwilę po godz. 20 na 
Osiedlu Piaski w Legionowie 
w rejonie ulicy Zegrzyńskiej 
i 1 Dywizji Zmechanizowa-
nej właściciel psa rasy amstaff 
spuścił go ze smyczy, żeby 
ten mógł się pobawić ze zna-
nym sobie innym psem. Ten 
jednak zaatakował sznaucera 
miniaturowego. Właściciel 
sznaucera zabrał psa na ręce 
i uciekł do klatki schodowej, 
ale agresywny amstaff kon-
tynuował atak. Właścicielka 
innego psa, próbując ratować 

swojego pupila, została po-
walona przez amstaffa, inne 
osoby z psami uciekły do 
klatek schodowych. Po kilku 
minutach właściciel amstaffa 
zdołał go złapać i powalić na 
ziemię. Na miejsce zdarze-
nia przybyła policja. Jeden 
z mężczyzn został ugryziony 
w udo i w dwa palc - trafił 
do szpitala, gdzie otrzymał 
zastrzyk przeciwko wście-
kliźnie i antybiotyk. Sznau-
cer miniaturowy spędził noc 
w lecznicy weterynaryjnej 

z poważnymi obrażeniami: 
wyrwanym kawałkiem skó-
ry przy oku, raną na szyi, 
uszkodzonym uchem i zła-
manym ogonem. Policja po-
informowała, że doszło w tej 
sytuacji do niewłaściwego 
zabezpieczenia zwierzęcia. 
Ze wstępnych ustaleń wy-
nika, że doszło do pogry-
zienia dwóch innych psów. 
Dodatkowo jeden z właści-
cieli został ugryziony. 53-
letni właściciel pamstaffa 
okazał szczepienia swojego 

czworonoga. Właścicielowi 
agresywnego amstaffa mo-
że grozić kara ograniczenia 
wolności, grzywna do 1000 
zł lub nagana. Zastępca Po-
wiatowego Lekarza Wetery-
narii w Nowym Dworze Ma-
zowieckim poinformowała, 
że pies, który zaatakował 
został skierowany na obser-
wację w kierunku potwier-
dzenia bądź wykluczenia 
wścieklizny

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Policja i Powiatowy Inspektorat Weterynarii w Nowym Dworze Mazowieckim bada 
sprawę ataku amsta�a

Amsta� pogryzł mężczyznę  na Osiedlu Piaski
W ubiegłym tygodniu, w poniedziałek (5 maja) wieczorem na legionowskim Osiedlu Piaski właściciel psa rasy 
amsta� spuścił go ze smyczy. Zanim agresywny pies został złapany przez właściciela, przez kilka minut biegał po 
osiedlu atakując inne psy oraz ich właścicieli. Jeden z poszkodowanych mężczyzn tra�ł po ugryzieniu do szpitala

Od 9 maja, Straż 
Miejska w Legionowie 
wydłuża godziny pracy. 
Funkcjonariusze będą 
pełnić służbę o godzinę 
dłużej, od 7:00 do 
23:00. Dodatkowo, 
w wybrane weekendy, na 
ulicach miasta pojawią 
się wspólne patrole 
strażników miejskich 
i policjantów, które 
będą pełnić dyżur aż do 
północy

Wprowadzone zmiany 
w funkcjonowaniu Straży 
Miejskiej to część szerszego 
planu poprawy bezpieczeń-
stwa w przestrzeni publicznej. 
Urząd miasta poinformował, 
że wzmocnienie Straży Miej-
skiej to jeden z priorytetów. 
W ostatnich miesiącach zwięk-
szono zatrudnienie, a wkrótce, 
do formacji dołączą kolejni 
strażnicy. Trwa również prze-
targ na zakup nowego radio-
wozu, przystosowanego do 

przewozu osób nietrzeźwych. 
Władze miasta podkreślają 
również, że w planach na 2025 
rok znajduje się zacieśnienie 
współpracy między Strażą 
Miejską a Komendą Powiato-
wą Policji. Ma bo być kolejny 
krok w kierunku skuteczniej-
szego przeciwdziałania zagro-
żeniom i podnoszenia jakości 
życia mieszkańców Legiono-
wa. – Na podstawie m.in. zgło-
szeń mieszkańców powstała 
lista miejsc wymagających 

szczególnego dozoru. Dlatego 
zdecydowaliśmy się zwiększyć 
liczbę patrol właśnie tam, 
gdzie najczęściej dochodzi do 
zakłóceń. Naszym celem jest 
zapewnienie mieszkańcom 
poczucia bezpieczeństwa oraz 
pokazanie osobom łamiącym 
przepisy, że mogą liczyć się 
z natychmiastową reakcją 
służb – podkreśla Adam Nad-
worski, Komendant Straży 
Miejskiej w Legionowi.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Więcej patroli na ulicach

Straż miejska będzie pracować dłużej

LEGIONOWO. Plany rozbudowy cmentarza 
miejskiego

Komunalna część 
cmentarza z lasem 
pamięci?
 
Trwa planowanie zagospodarowania zapowiadanej 
nowej części cmentarza miejskiego. W ramach pasa 
zieleni, który powstanie na części komunalnej, 
rodziny zmarłych będą mogły sadzić drzewa, aby 
uczcić pamięć zmarłych?

Podczas internetowego spotkania prezydenta Legionowa, 
Bogdana Kiełbasińskiego z mieszkańcami, w środę, 7 maja 
2025 r. padła propozycja stworzenie w tej części cmentarza 
lasu pamięci, czyli przestrzeni, w której bliscy zmarłych mo-
gliby w ramach uczczenia ich pamięci sadzić drzewa. Prezy-
dent wstępnie zaakceptował tę propozycję i powiedział, że 
drzewa mogłyby być sadzone w pasie zieleni planowanym 
w części cmentarnej z kolumbariami. Czy pomysł zostanie 
zrealizowany dowiemy się w najbliższej przyszłości.

Paulina Nowicka
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LEGIONOWO. 
Podziękowania, 
za odzyskanie 
wyłudzonych pieniędzy

Do legionowskiej komendy wpłynęły po-
dziękowania od mężczyzny, który padł ofiarą 
oszustów metodą „na inwestycje” . Dziękował 
on policjantce za zaangażowanie i sprawne 
działanie, które doprowadziło do odzyska-
nia wyłudzonych podstępem pieniędzy.

Do przestępstwa doszło w połowie kwietnia 
br.. 69-letni mieszkaniec powiatu legionow-
skiego został zmanipulowany przez oszustów 
i na swoim komputerze zainstalował program 
AnyDysk, dzięki któremu przestępcy mieli 
wgląd w pełne dane finansowe pokrzywdzo-
nego i swoimi działaniami doprowadzili męż-
czyznę do niekorzystnego rozporządzania jego 
mieniem. Tym sposobem senior zamiast zy-
skać, stracił kilka tysięcy złotych.

Gdy mężczyzna zorientował się, że został 
oszukany sprawę natychmiast zgłosił w legio-
nowskiej komendzie. Czynności w tej sprawie 
prowadziła policjantka Wydziału do walki 
z Przestępczością Gospodarczą i Korupcją, 
która wykazała się dużym doświadczeniem 
i umiejętnościami dążąc do zwrotu wyłu-
dzonych pieniędzy. W toku wykonywanych 
czynności, w trakcie śledztwa zabezpieczono 
rachunek bankowy sprawcy, na którym znajdo-
wały się utracone środki. Po przeprowadzeniu 
wszystkich procedur prawnych środki zostały 
zwrócone na konto pokrzywdzonego.

Skuteczne działanie legionowskiej policjant-
ki spotkało się z uznaniem pokrzywdzonego, 
który przesłał podziękowania do na ręce Ko-
mendanta Powiatowego Policji w Legionowie.

NOWY DWÓR MAZ. 
Uratowali mężczyznę 
w kryzysie

3 maja br. w Komendzie Powiatowej Po-
licji w Nowym Dworze Mazowieckim został 
ogłoszony alarm, dotyczący zaginięcia męż-
czyzny w kryzysie. Po kilku godzinach inten-
sywnych poszukiwań 35-latek został odnale-
ziony przez dzielnicowych, następnie trafił 
pod opiekę służb medycznych. Pamiętajmy, 
że w sytuacji kryzysu warto skorzystać ze 
wsparcia i pomocy. Poniżej umieszczono in-
formację wraz z numerami pomocowymi.

W ostatnią sobotę do dyżurnego z Komendy 
Powiatowej Policji w Nowym Dworze Mazo-
wieckim wpłynęło zgłoszenie o zaginięciu męż-
czyzny, znajdującego się w kryzysie. Sytuacja 
była poważna. 35-latek autem oddalił się z miej-
sca zamieszkania w rejon Nowego Dworu Ma-
zowieckiego. Najbliżsi mężczyzny obawiali się 
o jego życie oraz zdrowie. Dla policjantów z no-
wodworskiej komendy został ogłoszony alarm. 
Wytężona praca i zaangażowanie mundurowych 

pozwoliły odnaleźć mężczyznę w ciągu kil-
ku godzin. Współpraca oraz profesjonalizm 
wszystkich mundurowych, w tym dzielnico-
wych, funkcjonariuszy wydziału kryminalnego 
i ruchu drogowego biorących udział działaniach 
zakończyły się ustaleniem miejsca przebywania 
mężczyzny. Sytuacja była bardzo poważna, ale 
dzięki nowodworskiemu i pomiechowskiemu 
dzielnicowemu osoba w kryzysie trafiła pod 
specjalistyczną opiekę służb medycznych.

SEROCK. 3 letni zakaz 
kierowania

Do 5 lat pozbawienia wolności grozi 40-
latce, która zlekceważyła decyzję sądu i mi-
mo zakazu kierowania pojazdami ponownie 
wsiadła za kierownicę samochodu. 

Nie ma miesiąca, by policjanci nie natrafiali 
podczas kontroli na przypadki, w których osoby 
prowadzące pojazd posiadają orzeczony przez 
sąd zakaz prowadzenia pojazdów – nierzadko 
wszystkich pojazdów mechanicznych. W śro-
dę po godz.8.00 w Serocku policjanci z miej-
scowego komisariatu zatrzymali do kontroli 
drogowej volkswagena. Po sprawdzeniu w po-
licyjnych systemach okazało się, że 40-letnia 
kierująca ma orzeczony, w grudniu minionego 
roku, przez Sąd Rejonowy w Legionowie zakaz 
kierowania pojazdami mechanicznymi obowią-
zujący prze 36 miesięcy. Teraz mieszkanka po-
wiatu legionowskiego ponownie stanie przed 
wymiarem sprawiedliwości i wytłumaczy się 
ze swojego zachowania.

LEGIONOWO. Ukradł 
rower nastolatkowi, 
wpadł po kilku dniach

Policjanci Wydziału Kryminalnego legio-
nowskiej komendy ustalili mężczyznę podej-
rzewanego o kradzież roweru należącego do 
nastoletniego mieszkańca miasta. Do kra-
dzieży doszło kilka dni temu, a pokrzyw-
dzony straty oszacował na 2000 złotych. 
W ustaleniu sprawcy pomogła drobiazgowa 
i wnikliwa analiza zgromadzonego materia-
łu dowodowego.

1 maja do Komendy Powiatowej Policji 
w Legionowie zgłosił się nastolatek oraz jego 
mama. Młody człowiek poinformował, że po-
zostawił rower na terenie jednego z kościołów 
w mieście. Kiedy po godzinie chciał go odebrać 
okazało się, że w miejscu, gdzie go pozostawił, 
już go nie było. Wartość skradzionego roweru 
właściciel oszacował na 2000 złotych.

Zaraz po otrzymaniu zgłoszenia policjanci 
rozpoczęli działania, aby ustalić i zatrzymać 
sprawcę. Zgromadzony materiał dowodowy 
oraz jego wnikliwa analiza doprowadziły kry-
minalnych do 39-letniego mieszkańca powiatu 
legionowskiego. We wtorek, w godzinach po-
południowych, na jednej z ulicy policjanci na-
mierzyli i zatrzymali podejrzanego mężczyznę. 

Dodatkowo okazało się, że mężczyzna posiada 
przy sobie narkotyki. Badanie naroktesterem 
potwierdziło, że ujawniony przez policjantów 
biały proszek to kokaina.

Mężczyzna usłyszy zarzut kradzież roweru 
oraz posiadania środków odurzających. Za po-
pełnione przestępstwa kodeks karny przewidu-
je karę od 3 miesięcy do nawet 5 lat pozbawie-
nia wolności. 

CZOSNÓW. Zarzuty za 
znęcanie

Sąd Rejonowy w Nowym Dworze Ma-
zowieckim, na wniosek Prokuratury za-
stosował tymczasowe aresztowanie wobec 
46- latka z gminy Czosnów, który fizycznie 
i psychicznie znęcał się nad swoją partner-
ką, a interweniującym policjantom złożył 
obietnicę udzielenia korzyści majątkowej, 
w zamian za odstąpienie od czynności służ-
bowych. Kiedy policjanci poinformowali go, 
że popełnił kolejne przestępstwo, agresywny 
mężczyzna znieważył funkcjonariuszy. Po-
dejrzanemu obywatelowi Ukrainy grozi do 
10 lat więzienia.

Kilka dni temu funkcjonariusze z Komisa-
riatu Policji w Czosnowie zostali wezwani na 
interwencję związaną z przemocą domową. 
Ustalenia funkcjonariuszy wskazywały, że 
w rodzinie od ponad roku dochodzi do przemo-
cy fizycznej i psychicznej. 46-letni mieszkaniec 
gminy Czosnów, znajdując się pod wpływem 
alkoholu wszczynał awantury domowe, pod-
czas których wyzywał słowami wulgarnymi 
swoją partnerkę, poniżał, bił po twarzy i ciele 
oraz używał wobec niej gazu pieprzowego.

Mężczyzna, aby uniknąć odpowiedzialności 
karnej za przestępstwo, którego się dopuścił 
złożył policjantom obietnicę udzielenia korzy-
ści majątkowej, w zamian za odstąpienie przez 
nich od wykonywanych czynności służbowych. 
Policjanci poinformowali go, że popełnił kolej-
ne przestępstwo.Wtedy mężczyzna stał się agre-
sywny, wyzywał policjantów i nie stosował się 
do wydawanych przez nich poleceń. 46-latek 
znieważył funkcjonariuszy słowami wulgarny-
mi. Postępowanie mundurowych w tej sytuacji 
musiało być stanowcze i zdecydowane. Oby-
watel Ukrainy został zatrzymany, a następnie 
osadzony w policyjnej celi.

Czosnowscy śledczy zgromadzili w sprawie 
materiał dowodowy. Nastepnego dnia 46-latek 
został doprowadzony do Prokuratury Rejono-
wej w Nowym Dworze Mazowieckim, gdzie 
usłyszał zarzuty. Zebrany przez policjantów 
materiał dowodowy pozwolił na przedstawienie 
podejrzanemu zarzutów znieważenia funkcjo-
nariuszy Policji, złożenia im obietnicy udzie-
lenia korzyści majątkowej w zamian za odstą-
pienie przez nich od wykonywanych czynności 
służbowych oraz znęcania się fizycznego i psy-
chicznego nad swoją partnerką. Nowodworska 
Prokuratura wystąpiła do sądu z wnioskiem 
o zastosowanie wobec mężczyzny najsurow-
szego środka zapobiegawczego o charakterze 

izolacyjnym, w postaci tymczasowego areszto-
wania na okres 3 miesięcy. Sąd przychylił się 
do wniosku Prokuratora i 46-latek najbliższe 
miesiące spędzi za kratami.

PUŁTUSK. Jechał 
140km/h w terenie 
zabudowanym

Funkcjonariusze pułtuskiej drogówki, 
każdego dnia ujawniają piratów drogowych, 
którzy na drogach przekraczają prędkość. 
Wczoraj (7.05), gdy kierowca przekroczył 
dozwoloną prędkość o 90 km/h w obszarze 
zabudowanym 20-latek otrzymał mandat 
w wysokości 2 500 zł i 15 punktów karnych 
oraz stracił uprawnienia na 3 miesiące.

W środę (07.04) w Gródku Nowym (gm. 
Obryte) funkcjonariusze z Wydziału Ruchu 
Drogowego pułtuskiej komendy zatrzymali 
do kontroli drogowej kierującego BMW. Po-
wód kontroli 20-latka, mieszkańca powiatu 
wyszkowskiego to nadmierna prędkość z jaką 
jechał. BMW jechało z prędkością 140 km/h 
w obszarze zabudowanym, gdzie obowiązuje 
ograniczenie prędkości do 50 km/h. W związ-
ku popełnionym wykroczeniem policjanci na-
łożyli na mężczyznę mandat w wysokości 2 
500 złotych, a jego konto kierowcy zasiliło 15 
punktów karnych. Dodatkowo mundurowi za-
trzymali mężczyźnie elektronicznie dokument 
prawa jazdy na 3 miesiące.

LEGIONOWO. Miał dwa 
dożywotnie zakazy 
kierowania

Policjanci z legionowskiej komendy za-
trzymali do kontroli drogowej kierowcę 
samochodu marki Mazda. Jak się okazało, 
mężczyzna posiadał dwa dożywotnie zakazy 
prowadzenia pojazdów i był poszukiwany do 
odbycia kary pozbawienia wolności.

Policjanci z legionowskiej patrolówki zatrzy-
mali 53-letniego mężczyznę, który kierował 
mazdą, mimo orzeczonych przez sąd w Legio-
nowie i Pułtusku dożywotnich zakazów prowa-
dzenia pojazdów. Dodatkowo mieszkaniec po-
wiatu legionowskiego był poszukiwany przez 
wymiar sprawiedliwości. Sąd Rejonowy dla 
Warszawy Pragi Południe wydał za mężczyzną 
nakaz doprowadzenia do zakładu karnego, ce-
lem odbycia kary pozbawienia wolności w wy-
miarze 260 dni. Ponadto auto, którym poruszał 
się mężczyzna w ogóle nie powinno wyjechać 
na drogę. Pojazd nie miał opłaconego obowiąz-
kowego ubezpieczenia oraz nie posiadał ak-
tualnych badan technicznych. 53-latek został 
zatrzymany i przewieziony do komendy, gdzie 
usłyszał zarzut za popełnione przestępstwo. 
Dziś mężczyzna zostanie prze konwojowany 
do zakładu karnego, gdzie odbędzie zasądzoną 
wcześniej karę.
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W trosce o środowisko naturalne, a także 
ze względu na stale rosnące ceny energii, 
PWK wyposażyło cztery strategiczne dla 
spółki obiekty w instalacje fotowoltaczne. 
Inwestycje te zwróciły się już w 50 proc. 
Pozwalaja one ograniczyć wpływ podwyżek 
cen energii na ceny wody i ścieków oraz 
przynoszą wymierne korzyści dla środowiska

Przedsiębiorstwo Wodociągowo – Kanalizacyjne „Legio-
nowo” Sp. z o. o. zrealizowało w 2022 r., w ciągu kilku mie-
sięcy, aż cztery inwestycje polegające na budowie instalacji 
fotowoltaicznych na potrzeby zasilania wybranych strate-
gicznych obiektów wodociągowych w Legionowie. 

Zasilanie strategicznych obiektów
Pierwsza realizacja, dotycząca montażu paneli fotowolta-

icznych, została wykonana na terenie głównej siedziby PWK 
„Legionowo”. Na dachu obiektu garażo-wiaty zostały zamon-
towane 3 sekcje paneli fotowoltaicznych, które są w stanie 
wyprodukować do 50 kWp energii elektrycznej. Instalacja 
pracuje na potrzeby głównej siedziby Spółki oraz budynków 
technicznych przy ul. Tadeusza Kościuszki 16A. 

Kolejne dwie inwestycje zostały zrealizowane na zakupionej 
przez Spółkę nieruchomości zlokalizowanej w bezpośrednim 
sąsiedztwie Stacji Uzdatniania Wody „Łajski”. Pierwsza z nich 
polegała na budowie instalacji o mocy do 50 kWp na potrzeby 
Stacji Uzdatniania Wody „Łajski”. Natomiast w ramach dru-
giej, powstała instalacji o takiej samej mocy na potrzeby Punk-
tu Zlewnego Ścieków „Łajski”, w tym dla pompowni ścieków 

oraz budynku garażowego. Trzecią instalację fotowoltaiczną 
również o mocy do 50 kWp zrealizowano na Stacji Uzdatniania 
Wody „Piaski”. Jej zadaniem jest zasilanie SUW „Piaski”.

Niższe rachunki za wodę i ścieki
Wszystkie prace związane z budową instalacji fotowolta-

icznych PWK zostały zakończone przed końcem marca 2022 
roku. Termin ten był o tyle ważny, że PGE było zobowiązane 
zawrzeć umowę z PWK „Legionowo” na korzystnych warun-
kach dla Przedsiębiorstwa uwzględniając wartość współczyn-
nika wyprodukowanej energii 0,7. Dzięki temu, PWK może 
produkować tańszy prąd i przynajmniej w części, może być 
uniezależnienione od znaczących podwyżek cen dostawców 
energii elektrycznej. Ma to także wpływ na ograniczenie 
wzrostu ceny wody i ścieków, a więc na koszty jakie ponoszą 
Mieszkańcy korzystający z usług świadczonych przez PWK

Korzyści z fotowoltaiki
Według szacunkowego algorytmu obliczeniowego aplika-

cji fotowoltaicznej, zielona energia wyprodukowana w PWK 
od początku swojego istnienia zapobiegła emisji dwutlenku 
węgla w ilości około 360 ton. Aby uzyskać taki efekt, trzeba 
by było posadzić około 10 tysięcy drzew, Jednocześnie zaosz-
czędzono około 165 ton węgla.Wszystkie farmy fotowoltaicz-
ne w PWK „Legionowo”, od swojego powstania wyproduko-
wały aż 584 MWh czystej energii elektrycznej, a zapotrzebo-
wanie na tę energię we wszystkich obiektach Spółki wynosi 
około 2200 MWh rocznie. 

„Koszt budowy farm fotowoltaicznych wyniósł łącznie 886 
000 zł netto. Po przeliczeniu wszystkich kosztów produkcyj-
nych od początku działania instalacji, nasza Spółka zaoszczę-
dziła do maja 2025 roku 453 891,33 zł netto. Tak więc nakłady 
w zieloną energię zwróciły się nam już prawie w 50 procen-
tach. To się nam szybko spłaca i się opłaca”. – mówi Grzegorz 
Gruczek Prezes Zarządu PWK „Legionowo” Sp. z o. o.

PWK Legionowo

WODOCIĄGI I KANALIZACJA

FOTOWOLTAIKA w PWK się opłaca

Tegoroczne 4 walne zgro-
madzenia SMLW mają doty-
czyć przyjęcia sprawozdań 
z działalności i finansowych 
zarządu oraz sprawozdań rady 
nadzorczej spółdzielni i rad 
osiedli za 2024 r. Podejmo-
wane będą również uchwały 
w sprawie udzielenia absoluto-
riów członkom spółdzielczego 
zarządu oraz rozdysponowa-
nia zysków SMLW wypraco-
wanych w ostatnich 2 latach. 
Ponadto wybrani zostaną tak-
że członkowie rad nadzorczej 
SMLW oraz poszczególnych 
spółdzielczych osiedli na 
kadencję 2025-2028. To nie 
wszystko bowiem spółdziel-
nia chce pozbyć się również 7 
działek, które stanowią drogę 
wewnętrzną na os. Sobieskie-
go w Legionowie (1 dział-
ka) oraz wewnętrzną drogę 
na os. Przylesie w Jabłonnie 
(6 działek). – Zarząd SMLW 
przedstawia propozycje zby-
cia kilku niewielkich działek 

gruntowych, które są obecnie 
we własności i użytkowaniu 
wieczystym SMLW, które nie 
mają samodzielnego znacze-
nia gospodarczego, ani użyt-
kowego. Działki te znajdują 
się bezpośrednio przy grani-
cach nieruchomości należą-
cych do osób fizycznych lub 
prawnych i mogą być efek-
tywnie włączone do ich istnie-
jących posesji. Celem zbycia 

jest uporządkowanie stanu 
prawnego oraz przestrzenne-
go osiedla poprzez likwidację 
wąskich, nieużytkowanych 
pasów gruntu, które generu-
ją zbędne koszty utrzymania, 
umożliwienie racjonalnego 
zagospodarowania terenu 
przez właścicieli sąsiednich 
nieruchomości oraz popra-
wa estetyki i funkcjonalności 
przestrzeni wspólnej osiedli. 

Zbycie tych działek będzie 
realizowane na zasadach ryn-
kowych, zgodnie z obowią-
zującymi przepisami prawa 
i w sposób transparenty. Pro-
ponowane działanie przyczyni 
się do uporządkowania struk-
tury własnościowej i obniże-
nia kosztów utrzymania zaso-
bów spółdzielni – tłumaczy się 
z decyzji zarząd SMLW.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO/JABŁONNA. SMLW oddaje drogi wewnętrzne

SpÓłDzIelnIa planuJe pozbyć SIę DRÓG 
wewnętrznych przy parku handlowym Maxim 
oraz przy ul. wiedzy na os. przylesie w Jabłonnie
Podczas zbliżających się walnych zgromadzeń, SMLW planuje podjąć uchwały m.in. dotyczące oddania części 
wewnętrznej drogi położonej na os. Sobieskiego w Legionowie, przylegającej do parku handlowego Maxim 
oraz wewnętrznej drogi osiedlowej na os. Przylesie w Jabłonnie, położonej niedaleko ul. Akademijnej

Do prezydenta miasta 
Legionowo wpłynął 
wniosek o budowę 
nowego boiska do gry 
w piłkę nożną w miejscu 
siłowni plenerowej. 
Autorami interpelacji 
są radny Sławomir 
Traczyk oraz prezesem 
klubu sportowego 
Legionovia Legionowo 
Dariusz Ziąbski. Co na to 
mierszkańcy okolicznych 
domów?

W interpelacji złożonej 
na ręce prezydenta miasta, 
Bogdana Kiełbasińskie-
go przeczytać możemy, że: 
„W związku z planowaną 
rozbudową i modernizacją 

sieci miejskiego monitoringu, 
zwracamy się do Pana z proś-
bą o sprawdzenie możliwości 
instalacji kamer w na obiekcie 
imienia księdza pułkownika 
Jana Mrugacza. Obiekt bę-
dący miejscem spotkań i tre-
ningów legionowian, niestety 
jest też miejscem, w którym 
często dochodzi do dewasta-
cji oraz incydentów, które to 
stwarzają zagrożenie dla od-
wiedzających, (...). Potłuczone 
butelki, śmieci, uszkodzenia 
bramek i kradzieże elemen-
tów infrastruktury to tylko 
niektóre z wskazywanych 
przez pracowników stadionu 
zagrożeń.” 

W drugim piśmie przygo-
towanym przez radnego Sła-
womira Traczyka, pełniącego 
od grudnia 2024 r. funkcję 
społecznego doradcy prezy-
denta Legionowa, Bogdana 
Kiełbasińskiego do spraw 
rozwoju sportu klubowego 
oraz z Dariusza Ziąbskie-
go, wieloletniego prezesem 
klubu sportowego Legiono-
via Legionowo, przeczytać 
możemy, że: „W związku 
z permanentnym brakiem 
dostępności boisk oraz poja-
wiającymi się nowymi for-
mami dofinansowań budowy 
obiektów sportowych, zwra-
camy się do Pana z prośbą 

o rozważenie przeniesienia 
strefy ćwiczeń w inne, lepsze 
miejsce” . W miejscu po tej 
plenerowej siłowni miałoby 
natomiast powstać kolejne 
boisko piłkarskie.

Jednocześnie do redakcji do-
cierają od dłuższego czasu sy-
gnały, że rozbudowa obiektów 
na terenie stadionu miejskiego 
jest coraz bardziej uciążliwa 
dla okolicznych mieszkańców. 
Skarżą się oni szczególnie na 
hałas, który trwa od rana do 
późnej nocy.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Nowe boisko i monitoring przy ul. Parkowej

Dodatkowe boisko na stadionie miejskim?
LEGIONOWO. Komercyjny park linowy  
przy ul. Parkowej

Na tyłach miejskiego stadionu 
powstanie park linowy
Obok stadionu miejskiego przy ul. Parkowej w Legiono-
wie powstaje park linowy. Swoją działalność ma rozpo-
cząć 1 czerwca 2025 r. Będzie to obiekt komercyjny.

Inwestorem nowopowstającego parku linowego przy ul. 
Parkowej jest �rma Expert Training z Warszawy, który wyna-
jął teren przy stadionie miejskim od spółki KZB Legionowo. 
Przedsiębiorca stworzył i prowadzi park linowy w w war-
szawskim Ursusie. Działają tam 3 trasy. Najłatwiejsza zawie-
szona na wysokości 1,5 m, trudniejsza również na wysokości 
1,5 m., a najtrudniejsza na wysokości 5 m. Na każdej znaj-
duje się od 7 do 14 zrobionych z drewna przeszkód. Ceny 
korzystania z parku linowego w Warszawie wahają się od 
30 zł za wejście na najłatwiejszą trasę do 65 zł za wejście na 
wszystkie 3 trasy.                                               Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Parking dla 100 aut

Parking zamiast „Pekinu” 
za starostwem już działa

 
Za Starostwem Powiatowym, na terenie o pow. 2,2 tys. 
m2 położonym przy ulicach Szarych Szeregów w Legio-
nowie i Fabrycznej w Łajskach powstał parking dla 100 
samochodów. Wcześniej w tym miejscu funkcjonowały 
budynki socjalne, tzw. „Pekin”.

Budowa parkingu za Starostwem Powiatowym została 
poprzedzona rozbiórką 4 budynków, w tym jednego wie-
lorodzinnego, w których w przeszłości funkcjonowały nale-
żące do miasta Legionowa mieszkania socjalne. Realizująca 
inwestycje �rma Robson z powiatu wołomińskiego wywio-
zła gruz i śmieci pochodzące z rozbiórki, usunęła zalegające 
w pobliżu hałdy odpadów, w tym zutylizowała te niebez-
pieczne. Przedsięwzięcie s�nansował powiat legionowski. 
Kosztowało to blisko 141 tys. zł.

Paulina Nowicka

JABŁONNA. Nowa szkoła  
przy ul. Akademijnej dla 600 uczniów

Nowa podstawówka  
w Jabłonnie z zielonym światłem
Starostwo Powiatowe w Legionowie wydało pozwolenie 
na budowę nowej szkoły podstawowej dla 600 uczniów, 
która ma powstać przy ul. Akademijnej w Jabłonnie.

Na budowę budynku nowej szkoły podstawowej w gmi-
nie Jabłonna przeznaczono blisko 2,5 mln zł, z czego nie-
co ponad 1,8 mln zł zabezpieczono w budżecie na ten rok. 
W 2023 r. wstępne kalkulacje zakładały, że inwestycja będzie 
kosztować około 40 mln zł.                            Paulina Nowicka
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Robert kard. Prevos widywany był też w mniej o�cjalnym stroju, 
szczególnie na misyjnychścieżkach

Dla katolików świadomych swej 
wiary, wybór ten oznacza powiew 
nadziei po latach bolesnych zmagań 
z postępującą laicyzacją, rozmywa-
niem nauki katolickiej oraz ograni-
czaniem Mszy trydenckiej, której 
wielu – zwłaszcza młodych – kato-
lików uczyniło centrum swojego du-
chowego życia.

Pokora i pobożność  
Leona XIV

Nowy papież urodził się 14 wrze-
śnia 1955 r. w Chicago, jako syn 
Ludwika Mariusza Prevosta i Mil-
dred Martínez. Od najmłodszych lat 
związany z duchowością augustiań-
ską, rozpoczął edukację w Niższym 
Seminarium Ojców Augustianów, 
kontynuując ją na Villanova Uni-
versity, gdzie ukończył matematykę 
i filozofię. Już jako młody kapłan dał 
się poznać jako człowiek pokory, mo-
dlitwy i pracy – zarówno umysłowej, 
jak i duszpasterskiej.

W 1982 r. otrzymał święcenia 
kapłańskie, a wkrótce potem został 
skierowany na misje do Peru, gdzie 
przez wiele lat formował kleryków, 
prowadził parafie, wykładał teologię 
moralną i kanoniczną oraz pracował 
w ubogich dzielnicach Trujillo. Póź-
niejsze lata jego życia to praca na 
różnych szczeblach Zakonu Augu-
stianów, aż do godności przeora ge-
neralnego. W 2014 r. został biskupem 
Chiclayo, a następnie prefektem Dy-
kasterii ds. Biskupów i kardynałem. 
Każdy z tych etapów ukazuje jego 
głęboki związek z Kościołem misyj-
nym, zakorzenionym w Tradycji i zo-
rientowanym na pokorne budowanie 
wspólnoty opartej na Chrystusie.

Imię Leona –  
znak kierunku

Wybór imienia Leon XIV nie jest 
gestem przypadkowym. Przypomina 
o wielkich poprzednikach: Leonie 
I Wielkim, który z natchnienia Du-
cha Świętego odparł Atyllę i obronił 
duchowy autorytet Kościoła, oraz 
Leonie XIII – autorze przełomowej 
encykliki „Rerum novarum”, która 

stworzyła fundament katolickiej na-
uki społecznej. To właśnie do tego 
dziedzictwa odwołał się kardynał 
Prevost, przyjmując imię, które przez 
ponad sto lat nie było używane. Va-
tican News już po konklawe wskaza-
ło, że nowy papież pragnie w epoce 
sztucznej inteligencji wrócić do pod-
stawowego pytania o człowieka, jego 
godność, pracę, rodzinę i wspólnotę 
– a więc do fundamentów cywilizacji 
chrześcijańskiej.

Już w pierwszych słowach wygło-
szonych z balkonu Bazyliki św. Pio-
tra Leon XIV powiedział – „Pokój 
wam” – nawiązując do słów Zmar-
twychwstałego. Nie było w jego 

przemówieniu powierzchownych od-
niesień do bieżących nastrojów świa-
ta, lecz cisza, skupienie i słowna pre-
cyzja. Ubrany w tradycyjny mucet, 
przemówił głosem umiarkowanego 
pasterza, wyrażającego gotowość 
do służby wszystkim wiernym, bez 
względu na ich narodowość czy sta-
tus społeczny, ale wiernego naucza-
niu Chrystusa.

Papież umiarkowany,  
ale nie nijaki

Środowiska katolików tradycyj-
nych, zwłaszcza młode pokolenia 
przywiązane do Mszy św. w kla-
sycznym rycie rzymskim, przyjęły 
wybór Leona XIV z ostrożną nadzie-
ją. W czasach pontyfikatu papieża 
Franciszka to właśnie oni byli często 
spychani na margines, a ich wspól-
noty rozbijane przez ograniczenia 
motu proprio „Traditionis custodes”. 
Umiarkowana postawa kard. Prevosta 
wobec Tradycji – w tym nieoficjalna 
informacja, że w swojej prywatnej ka-
plicy odprawiał Mszę trydencką – bu-
dzi nadzieję na rehabilitację tej formy 
liturgii, tak ukochanej przez świętych, 
papieży i wiernych przez wieki.

Jeszcze bardziej wymownym sym-
bolem była celebracja tradycyjnej 
Mszy św. 8 maja w Bazylice Santa 
Maria Maggiore – miejscu, gdzie 
spoczywa papież Franciszek. Ka-
płan z Instytutu Chrystusa Króla, 
odprawiający tę liturgię w dzień po 
pogrzebie poprzedniego papieża, nie 
mógł przewidzieć większego znaku 
czasów. Nie była to Msza medialna, 
nikt nie występował z manifestem – 
był to akt modlitwy, pokory i wiary. 
Czy nowy papież przywróci Tradycji 
godne miejsce w życiu Kościoła? To 
jedno z kluczowych pytań pierw-
szych miesięcy jego pontyfikatu.

Odnowa Kościoła  
przez jedność i wierność

W piątkowej homilii do kardyna-
łów Leon XIV podjął kwestie, któ-
re od lat nie wybrzmiewały z mocą 
w ustach papieży. Mówił jasno o je-
dyności zbawczej Jezusa Chrystu-
sa – przypomniał, że Chrystus nie 
był tylko wielkim nauczycielem, 
lecz prawdziwym Synem Bożym. 
Wskazał na prymat biskupa Rzymu 

jako gwaranta jedności, odnosząc 
się wprost do nauki św. Ignacego 
z Antiochii. Skrytykował ateizm ja-
ko źródło demoralizacji i destrukcji 
społecznej. To wszystko zabrzmiało 
jak manifest powrotu do źródeł.

Jako człowiek doświadczony w ad-
ministracji i znający różne kontynen-
ty, Leon XIV może być tym papie-
żem, który nie tylko zapewni Kościo-
łowi jedność, ale też odbuduje jego 
autorytet – nie przez medialne gesty, 
lecz przez pokorę, stanowczość i du-
chowość zakorzenioną w Tradycji.

Ostatnia nadzieja  
starej Europy?

Choć nowy papież pochodzi 
z USA, to jego duszpasterstwo, for-
macja i znajomość języka Kościoła 
Południa czynią go kandydatem łą-
czącym oba światy. Kardynałowie 
nie zdecydowali się jeszcze na papie-
ża z Afryki, lecz wybrali człowieka, 
który zna biedę, który uczył, spowia-
dał i towarzyszył ludziom z peryferii 
– ale jednocześnie rozumie zachodnią 
cywilizację, jej zagrożenia i szanse.

Ostatecznie, to nie kraj pochodze-
nia, ale wierność Bogu zdecyduje 
o wielkości nowego papieża. Leon 
XIV ma szansę zapisać się w historii 
Kościoła jako ten, który przywrócił 
Tradycji jej należne miejsce, oddał 
głos prześladowanym katolikom 
i przywrócił autorytet nauczaniu mo-
ralnemu – o małżeństwie, rodzinie, 
grzechu i łasce.

Papież Leon XIV  
i katolicka nadzieja

Wszyscy, którzy przez ostatnie 
dziesięciolecia trwali przy nauczaniu 
Kościoła, modlili się w ciszy, wycho-
wywali dzieci w duchu wiary, odpra-
wiali Mszę św. po łacinie, walczyli 
z herezjami i błędami w liturgii i teo-
logii – dziś mogą z nadzieją podnieść 
głowy. Papież Leon XIV jeszcze nie 
odpowiedział na wszystkie pytania, 
ale powiedział wystarczająco dużo, 
by wiedzieć, że nie zamierza odwra-
cać się od przeszłości.

Tradycja to nie muzeum, lecz ży-
cie – powtarzają od lat najwierniejsi 
katolicy. Jeśli Leon XIV o tym nie 
zapomni, może stać się papieżem 
prawdziwej reformy – nie tej z ty-
tułów prasowych, lecz tej ukrytej 
w duszach, konfesjonałach i taber-
nakulach. Takiej reformy potrzebuje 
dziś Kościół.

Pamiętajmy, 
że imię „Leon” znaczy „lew”.
„Zwyciężył lew z pokolenia Ju-

dy...” Ap 5:5.
„Zło nie zwycięży!”- Leon XIV.
Czy tak się stanie i tym razem? 

Na odpowiedź musimy poczekać.
Piotr Korycki

NOWY PAPIEŻ, STARA DROGA. Leon XIV i nadzieje

Jego Świątobliwość, papież leon XIV
Wybór nowego papieża zawsze jest wydarzeniem o wymiarze globalnym, jednak dla wiernych przywiązanych 
do nauczania Kościoła katolickiego, jego Tradycji i nienaruszalności doktryny, oznacza coś więcej: to chwila 
próby i nadziei. W czwartek 9-V-25r., w samo południe, biały dym nad Kaplicą Sykstyńską zwiastował wybór 
nowego następcy św. Piotra. Został nim Robert Franciszek kardynał Prevost, który przybrał imię Leona XIV – 
imię o głębokim historycznym i symbolicznym znaczeniu, przywołujące postaci zarówno Leona Wielkiego, jak 
i Leona XIII, wielkiego papieża nauki społecznej Kościoła i obrońcy praw naturalnych w czasach rewolucji przemysłowej.

Leon XIII i Leon XIV          
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naSZE WilkOWyjE

Kanta rej
Z łacinom to kłopot taki, że wypada znać, a nikt już nie zna. 

Znaczy się nie chodzi o przekleństwa, które czasem łacinom 
są nazywane, te jak najbardziej zrozumiałe, znane i w użyt-
ku, tylko o sentencyje czyli zwięzłe mądrości przekazywane 
z pokolenia na pokolenie, ale kompletnie bez sensu, bo po 
łacinie właśnie. A mądrość w martwym języku, to jak biżu-
teria wkładana do trumny – sensu za wiele ni ma, ale przez 
stulecia praktykowane było, żeby archeolodzy zajęcie jakieś 
mieli i nagrodę za grzebanie w ziemi. Bo taki to już kulturo-
wy paradoks jest, że jak świeży grób rozkopiesz, toś świnia i 
świętokradca, a jak stary – toś profesur. Japycz mówi, że to 
o to chodzi, że co jest w świeżym grobie to wszyscy wiedzą, a 
co w starym – nie wie nikt i dlatego rozkopanie starego jest 
ekscytujące i wiedzę poszerza, więc jest nie tylko dozwolone, 
ale pożądane.

Z tego się wzięła debata poważna jak stary musi być grób, 
żeby za rozkopanie nagroda była. Hadziuk twierdził, że wy-
starczy, żeby był kompletnie zapomniany, bo wtedy jest pa-
miętanie przez rozkopanie, a każden jeden chce być zapamię-
tany, więc to właściwie po myśli nieboszczyka jest i klątwy z 
tego żadnej ni ma. Solejuk z kolei, któremu przez osmozę czyli 
pocieranie, trochu wiedzy od żony skapło, twierdzi, że zapo-
mnienie człowieka to za mało, że czas jakiś jeszcze poważny 
musi miną, tylko nie pamiętał czy sto czy trzysta lat czy ty-
siąc. Ale jak zwykle wszystkich Japycz przebił, bo mówi, że 
to wcale nie o zapomnienie człowieka chodzi, ani nawet o 
tysiąc lat, tylko o zapomnienie całej kultury, co to była, ale 
się minęła. I że to strata, że już ludzkość nie wie, co kiedyś 
dla niej ważne było, jacy bogowie pomagali, a jacy szkodzili, 
bo zanim nastał jeden jedyny Pan Bóg, to tych bogów było 
na pęczki i nie wszyscy specjalnie mili. I że z tych wykopa-
lisk najciekawsze co wynika, to fakt, że wszystko się zmienia, 
oprócz marzeń. Że marzenia zawsze takie same, żeby życie 
sens jakiś miało i żeby kochania i wolności nie zabrakło.

Zrobiło to na nas wrażenie, nie powiem. Więc zrozumieli 
my skąd te wielkie mecyje o martwą łacinę i jej mądrości. Bo 
paradoks taki jest, że choć marzenia zawsze takie same, to 
drogi dojścia różne i dlatego warto je znać, co by nie myśleć, 
że tobie najgorzej i że dzisiejszość jest akurat najbardziej 
beznadziejna. Postanowili my więc tę łacinę rozkminić, ale 
właśnie Michałowa z zakupami wracała, więc się Stachu po-
rwał żonie pomagać i tyle my go widzieli. Sami z tą łaciną 
zostali, jak wdowiec z tęsknotą. Postanowili my więc zacząć 
od czeguś prostego i padło na kanta rej. Trudne to nie było. 
Kant wiadomo, a rej to król. Czyli Król Kantów. A jak Król 
Kantów to Czerepach. Pod wrażeniem my byli, że ci Łaci-
nianie co po łacinie mówili, Czerepacha przewidzieli z takim 
wyprzedzeniem i tym bardziej nas to do studiów nad łaciną 
zachęciło, bo może cuś jeszcze przewidzieli i jak się to rozk-
mini to zawczasu człowiek się przygotuje i zaskoczony jakimś 
świństwem nie będzie.

Ale przechodził akurat profesur Witebski i świeżo nabytą 
wiedzą postanowili my się podzielić, ale Witebski, to nie pro-
fesur, lecz menda złośliwa się okazał. Powiedział, że to nie 
kanta rej, tylko panta rej i poszedł sobie uchachany. A my 
od nowa rozkminiać musieli i czuli my się jak te cmentarne 
hieny, co grobowiec rozkopują, ale nic z tego nie mają, bo 
przez jedną literkę zrozumienie całe przekreślone. Ale jak już 
złość przeszła, to się okazało, że tylko w złości wydawało się 
to trudne, co pokazuje, że wściekanie się, nawet najbardziej 
uzasadnione, myśleniu nie sprzyja. I to też nauka była jakby 
starożytna, bo przecież ludzie wściekają się i myślą od da-
wien dawna i trudno przypuszczać, żeby kiedykolwiek jedno 
w drugim pomagało.

Więc szybko my się uspokoili przy pomocy kolejnego Mam-
rota i poszło jak z płatka. Rej – wiadomo: król. A co robi 
król? No przede wszystkim rządzi. A ze szkoły my pamiętali, 
że polszczyzna tylko na pozór twarda i szeleszcząca, bo tak 
naprawdę w zmiękczeniach jest cała i w ten sposób przed 
wiekami z Mateusza zrobił się Maciej, a kasztelu czyli zamku 
– kościół. Czyli wszystko jasne. Pańcia Rządzi. Spojrzeli my 
po sobie w zdumieniu i podziwie. Znaczy się starożytni  spe-
cyfikę wilkowyjską dobrze znali i Michałową i Hadziukową i 
Solejukową i Więcławską i Wezółową i Klaudię i nawet moją 
Jolę przewidzieli. Bo każda z nich Pańcia i każda rządzi. 

 A z wiedzą starożytną się nie dyskutuje. Poszli my do domu 
jakoś pocieszeni, że to nie my ciapy i pantoflarze, tylko że 
prawo takie jest od zarania, przez Łacinian odkryte i dla na-
stępnych pokoleń przekazane, co by się głupio nie buntować, 
tylko miejsce swoje znać i zamiast się wściekać, przyjemność 
z rozumu czerpać, no i tych chwil, w których zmęczona rzą-
dzeniem pańcia, męskiego przytulenia potrzebuje. 

Pietrek

Gminna Spółdzielnia Samopomoc chłopska w nasielsku
SprZEDa
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MATERIAŁ PROMOCYJNY

Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (47)

Zapłaciłem krawcowi za 
jego usługę i wziąwszy pacz-
kę z nowo uszytym ubraniem 
opuściłem pracownię. W do-
mu, gdym się dokładnie ciu-
chowi przyjrzał, ogarnęła mnie 
fala złej krwi. Garnitur został 
sknocony. Zawinąłem w papier 
nieszczęsny łach i z zamiarem 
odniesienia go fuszerowi wy-
szedłem. Niczym aktor przed 
generalną próbą:

– Powiem panu szczerze, nie 
jestem zachwycony tym ubio-
rem – szeptałem w drodze. 
– Te klapy takie wymęczone. 
Klapy to największa ozdoba 
marynarki, a one wyglądają 
jak psu z gardła wyjęte. Co? 
E tam, prasowanie nic nie da. 
Poza tym są one nierówne, o, 
kiedy je złożyć, to widać wy-
raźnie, że się nie pokrywają. 
Aha, ciemno tutaj, mówi pan? 
Faktycznie. Ale czy klient mu-
si ponosić konsekwencje tego, 
że pan sobie nie umie warsz-
tatu pracy zorganizować? 
Słucham? Pan poprawi? I co, 
znowu się odwlecze? Trzy razy 
przekładał pan termin, a teraz 
znowu? A tu pod podszewką 
zgrubienie. Materiał w kłąb 
zwinięty i zaszyty podszewką. 
To tak się robi? Jak czegoś nie 
widać, to jakby nie było? Czy 
w domu też pan podobnie robi 
i śmiecie pod dywan wmiata? 
Ojej, jaka ona niewygodna, 
jak mi ruchy krępuje! Miało 
być przecież ubranie na miarę, 
dopasowane do figury; tylko 
w tym celu zgłosiłem się do 
pana. Gdyby mi nie zależało 
na dokładnym rozmiarze, po-
szedłbym do sklepu odzieżo-
wego i kupił gotowe. O nie, już 

ja w ten strój stracha na wróble 
oblekać się nie myślę. Zwróci 
mi pan pieniądze za materiał, 
a toto pan sobie zatrzyma. 
Szkoda gadania, oddaj pan 
forsę. Tu żadne poprawki nie 
pomogą. Człowieku, toć pięt-
nastoletni uczeń szkoły kra-
wieckiej lepiej by uszył. Więc 
jeśli mamy rozstać się w zgo-
dzie, wyłóż pan 650 złotych. 
Tyle zapłaciłem w sklepie tek-
stylnym. Nie zapłaci pan? To 
ja mam ponosić koszt takiej 
gównianej roboty? Jeśli miał-
bym wyjść stąd bez pieniędzy 
i zabrać tę partaninę, to tylko 
po to, żeby ją zanieść do cechu. 
Chyba zdaje pan sobie sprawę, 
że jakbym coś takiego pokazał 
w cechu albo w sądzie, byłby 
pan skończony. Pańska kra-
wiecka reputacja byłaby tyle 
warta co ten złamany guzik. 
Więc nie utrudniajcie, oby-
watelu, nie zwlekajcie, tylko 
zwróćcie cenę materiału. Cze-
kam minutę z zegarkiem na 
ręku, a w razie odmowy biada 
wam.

Tyrada ustała przed dotar-
ciem do celu. Nic już więcej 
nie było do powiedzenia. Przy-
stanąłem na ulicznym chodni-
ku, po czym, okręciwszy się na 
pięcie, wróciłem do domu.

Mam ją na sobie, gdy piszę 
te słowa, marynarkę koloru 
marengo. Portki dawno prze-
padły, lecz marynarka wciąż 
w użyciu. Niekiedy kładę się 
na tapczanie, by uciąć sobie 
drzemkę. Myśl, że spanie 
w marynarce naraża ją na po-
gniecenie, ani trochę mnie nie 
wzrusza. Cackać się z nią nie 
warto, bo nic jej zaszkodzić nie 

Książka opublikowana 
przez Wydawnictwo TiO. 
Do nabycia w księgarni 
„U Leszka” - Legionowo, 
Stefana Batorego 10

Polski Baszmaczkin

może, nie będzie szpetniejsza 
niż była na początku.

Natomiast Baszmaczkin, 
bohater, a raczej antybohater 
słynnego opowiadania, był 
bardzo zadowolony z krawiec-
kiej roboty. W świeżo uszytym 
płaszczu czul się jak młody 
bóg. Niestety, podczas nocnej 
wędrówki ulicami Petersburga 
zwrócił na siebie uwagę opry-
cha. Płaszcz został z ramion 
urzędniczyny brutalnie zdarty.

Mojego brata ciotecznego 
można nazwać polskim Basz-
maczkinem. Przywdziawszy 
nowo uszyty garnitur i przej-
rzawszy się w lustrze był tak 
zadowolony ze swego wyglą-
du, że z tej radości zapragnął 
zatankować. Razem z kraw-
cem. Po uregulowaniu należ-
ności – zafundowanie wódki. 
Można by to określić jako ro-
dzaj wspólnie skonsumowane-
go napiwku. Potem był powrót 
do domu kolejką. Zmorzony 
monotonią jazdy i alkoholem 
kuzyn zapadł w drzemkę. 
Ocknięcie się było przykre: 
paczka z garniturem – na po-
czątku podróży umieszczona 
w wagonie na półce – znikła. 
 A.K.

Czym tak naprawdę  
jest młodość ?

Nie da się jednoznacznie zde-
finiować tego pojęcia. W wielu 
aspektach młodość to stan, emo-
cje, pełnia energii i gotowość do 
działania. To czas odkryć, pozna-
wania świata i podróży. Młodość 
to wiatr we włosach, bezsenne no-
ce, maraton filmowy, setki playlist 
i wiele innych przyjemności.

Mimo że skóra młodych wyglą-
da na idealną, wymaga ona odpo-
wiedniej pielęgnacji. Pielęgnacja 
młodej skóry jest często pomijana 
lub niewłaściwie dobierana. Na-
wet w młodym wieku warto dbać 
o nią, aby uniknąć późniejszych 
problemów, a inwestycja w siebie 
już teraz to klucz do zachowania 
zdrowego i pięknego wyglądu.  

Dlaczego pielęgnacja  
jest tak istotna ?

Aktywne życie w mieście, nie-
zdrowa dieta, tłuste potrawy, na-
poje gazowane, eksperymenty 
z kosmetykami, brak snu, stres, 
przemęczenie i czas spędzony 
przed ekranem mają negatywny 
wpływ na stan skóry. Jeśli do tego 
dodamy nieprawidłową pielęgna-
cję – brak odpowiednich produk-
tów lub stosowanie kosmetyków 
przeznaczonych dla skóry dojrza-
łej, efekt może być odwrotny od 
zamierzonego. 

Podstawą pielęgnacji młodej 
skóry jest łagodne oczyszczanie, 
nawilżanie i regeneracja. Odpo-
wiednio dobrane, lekkie kosme-
tyki z naturalnymi składnikami 
pozwalają zachować zdrowy i pro-
mienny wygląd.

Czego potrzebuje młoda skóra ?
- Oczyszczania
- Nawilżania
- Regeneracji
- Odpowiednich składników 

aktywnych
- Kosmetyków o lekkiej 

konsystencji

W serii FreshClick znajdziemy 
składniki, które spełniają te po-
trzeby, a ich głównym elementem 
jest kompleks Cactus Extract, czy-
li wyciąg z opuncji. Regenerują-
co-nawilżający kompleks Cactus 
Extract zawiera wyciągi z różnych 
roślin:

- z opuncji (kaktusa) – chro-
ni przed czynnikami zewnętrz-
nymi, nawilża, odżywia i wy-
gładza zmarszczki, działa 
przeciwstarzeniowo  

- z pstrolistki – działa przeciw-
bakteryjnie, przeciwutleniająco, 
wzmacnia naczynia krwionośne, 
neutralizuje wolne rodniki  

- z chryzantemy – tonizuje 
skórę, łagodzi podrażnienia, za-
wiera naturalne filtry UV, popra-
wia koloryt i wygładza drobne 
zmarszczki

- z portulaki – bogata w wita-
miny A, B1, B2, C, E, kwasy tłusz-
czowe omega-3, makro- i mikro-
elementy, działa przeciwzapalnie, 
poprawia elastyczność i wygładza 
skórę

- z tarczycy bajkalskiej – od-
żywia, tonizuje, reguluje wydzie-
lanie sebum, wspomaga produkcję 
kolagenu i odnowę komórek

- z piwonii drzewiastej – działa 
przeciwbakteryjnie, łagodzi po-
drażnienia, odświeża i regeneruje 
skórę

Wyciąg z opuncji (kaktusa) to 
substancja nawilżająca, wzmac-
niająca naczynia krwionośne i ha-
mująca procesy starzenia. Zawiera 
naturalne antyoksydanty, które 
chronią skórę przed wolnymi rod-
nikami, promieniowaniem UV i 
czynnikami zewnętrznymi. Olejek 
z nasion opuncji redukuje sińce 
pod oczami i poprawia elastycz-
ność skóry, co czyni go niezastą-
pionym składnikiem w pielęgnacji 
młodej cery.  

Wyciąg z pstrolistki działa prze-
ciwbakteryjnie i przeciwzapalnie, 
zwalcza bakterie wywołujące trą-
dzik, wzmacnia naczynia krwio-
nośne i stymuluje odnowę komó-
rek. Roślina ta, znana jako symbol 
odporności i regeneracji, od lat 
symbolizuje siłę i wytrwałość.

Chryzantema, dawniej uważana 
za roślinę młodości, dziś jest sze-
roko stosowana w kosmetologii. 
Wyciąg tonizuje skórę, minimali-
zuje obrzęki i podrażnienia, prze-
ciwdziała utracie wody, wyrów-
nuje strukturę skóry i stymuluje 
produkcję kolagenu. Zawiera na-
turalne filtry UV, chroniąc skórę 
przed promieniowaniem.

Portulaka to roślina o boga-
tym składzie – zawiera witaminy, 
kwasy tłuszczowe, aminokwasy i 
mikroelementy. W kosmetykach 
poprawia elastyczność skóry, wy-
gładza zmarszczki, łagodzi po-
drażnienia i stan zapalny, szcze-
gólnie korzystna przy problemach 
takich jak łuszczyca czy trądzik.

Tarczyca bajkalska, stosowana 
od wieków w medycynie tybe-
tańskiej, działa tonizująco, regu-
luje wydzielanie sebum i wspiera 
produkcję kolagenu. Odmładza, 

wygładza zmarszczki i chroni 
przed czynnikami zewnętrznymi.

Wyciąg z piwonii drzewiastej to 
bogactwo mikroelementów i an-
tyoksydantów, które odświeżają 
skórę, działają przeciwbakteryjnie 
i łagodząco. Zawarte kwasy tłusz-
czowe i polisacharydy wspomaga-
ją odnowę i odmłodzenie naskór-
ka, zapewniając skórze energię i 
młodzieńczy blask.

Poza kompleksem Cactus 
Extract, w kosmetykach FreshC-
lick obecny jest hialuronian sodu 
– niskocząsteczkowa sól kwasu 
hialuronowego, która głęboko na-
wilża i pobudza produkcję wła-
snych kwasów, kolagenu i elasty-
ny. Dzięki temu skóra zachowuje 
jędrność, elastyczność i młody 
wygląd.

Kolejnym ważnym składnikiem 
jest chlorfenezyna, organiczny 
konserwant o właściwościach 
przeciwbakteryjnych i przeciw-
grzybiczych, dobrze współgrający 
z naturalnymi składnikami.

Podsumowując, linia kosmety-
ków FreshClick została stworzona 
z myślą o potrzebach młodej skó-
ry. Oferuje delikatne, naturalne i 
skuteczne produkty, które chronią, 
nawilżają i wspierają regenera-
cję, pozwalając cieszyć się pięk-
nem i zdrowiem przez cały okres 
młodości.

Młodość jest piękna, ale wyma-
ga troski i odpowiedniej pielęgna-
cji – warto zacząć już dziś, aby 
cieszyć się jej urokiem na długo.

Niebiańska Doskonałość

Młodość jest piękna – zadbaj o swoją pielęgnację
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Ogłoszenie Prezydenta Miasta Legionowo
o rozpoczciu konsultacji społecznych projektu uchwały Rady Miasta w Legionowie

w sprawie okrelenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu
Rewitalizacji Gminy Miejskiej Legionowo

Na podstawie art.  5a ust. 1 i 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorzdzie gminnym (Dz.U.
z 2024 r.  poz. 1465 ze zm.) w zwizku z art. 5 ust. 1,  art.  6 i art.  7 ust. 1 – 3 ustawy z dnia
9 padziernika 2015 r. o rewitalizacji (Dz.U. z 2024 r., poz. 278) oraz uchwały XXIX/385/2017 Rady
Miasta Legionowo z dnia 29 marca 2017 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji
społecznych w Gminie Miejskiej  Legionowo zaprasza mieszkaców do udziału w konsultacjach
społecznych,  których  przedmiotem  jest  projekt  uchwały  Rady  Miasta  Legionowo  w  sprawie
okrelenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Gminy Miejskiej
Legionowo.
Konsultacje prowadzone bd od 20 maja 2025 r. do 25 czerwca 2025 r. w nastpujcych formach:

 1. W formie pisemnej poprzez formularz uwag, który bdzie udostpniony do pobrania:

 w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  Gminy  Miejskiej  Legionowo  w zakładce:  prawo  –

zarzdzenia Prezydenta,

 na stronie internetowej Urzdu Miasta Legionowo w zakładce rewitalizacja,

lub

 w  wersji  papierowej  w  Referacie  Strategii  i  Funduszy  Zewntrznych  Urzdu  Miasta

Legionowo, ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo.
 2. Podczas spotkania otwartego,  które odbdzie si  w dniu 11 czerwca 2025 r.  o godz.

18:00 w sali konferencyjnej Urzdu Miasta Legionowo, ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41,
05-120 Legionowo.

 3. Poprzez ankiet internetow dotyczc Regulaminu okrelajcego zasady wyznaczania
składu oraz zasady działania Komitetu Rewitalizacji,  która bdzie dostpna  na stronie
internetowej powiconej konsultacjom społecznym w Gminie Miejskiej Legionowo.

Projekt konsultowanej uchwały dostpny jest w formie:
1. elektronicznej w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Miejskiej Legionowo w zakładce:

prawo – projekty uchwał,
2. papierowej  w Referacie  Strategii  i Funduszy Zewntrznych Urzdu Miasta  Legionowo,

ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo.
   Prezydent Miasta 
Bogdan Kiełbasiski

GGA.6733.3.2025                                                     Pułtusk, 09.05.2025 r.

O B W I E S Z C Z E N I E

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks
postpowania  administracyjnego (Dz.  U.  z 2024 r.  poz. 572),
w  zwizku z  art.  53  ust.  1  ustawy  z  dnia  27  marca 2003 r.
o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym  (Dz.  U.
z  2024  r.,  poz.  1130),  zawiadamiam,  e  na  wniosek Gminy
Pułtusk, w imieniu której działa pełnomocnik Pan Maciej Pindur,
w  dniu  09.05.2025r.  została  wydana  decyzja  Nr  2/2025
o  ustaleniu  lokalizacji  inwestycji  celu  publicznego  polegajcej
na  przebudowie  budynku  usługowo  –  administracyjnego  oraz
zmianie  sposobu  uytkowania  budynku  transportowego
na  budynek  usługowo  –  administracyjny,  na  terenie  działki
nr ewid. 133 w obrbie 14 miasta Pułtusk.

W/w decyzja dostpna jest do wgldu w Urzdzie Miejskim
w Pułtusku, ul. Rynek 41.

Od w/w  decyzji  słuy  stronom prawo  wniesienia  odwołania
do Samorzdowego  Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie
za porednictwem Burmistrza Miasta Pułtusk w terminie 14 dni
od  daty  ukazania  si  niniejszego  obwieszczenia  w  prasie
lokalnej. Zgodnie z art. 53 ust. 6 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym  odwołanie
od  decyzji  o  ustaleniu  lokalizacji  inwestycji  celu  publicznego
powinno zawiera  zarzuty  odnoszce si  do decyzji,  okrela
istot i zakres dania bdcego przedmiotem odwołania oraz
wskazywa dowody uzasadniajce to danie.

Spraw  prowadzi:  Justyna  Borowska  (tel.  23 306  72  37),
e-mail: justyna.borowska@pultusk.pl

         Z up. Burmistrza
         mgr in. Anna Maliszewska
         Kierownik Wydziału
         Gospodarki Gruntami i Architektury

Sporzdziła: Justyna Borowska

PRACA
szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53604

AUTO-MOTO
kupię

Kupię Każde Auto Osobowe  
Dostawcze Busy Motory Skuter Quady 
Kampery Oraz przyczepy Campingowe 
Natychmiastowy Odbiór Szybka      
Wycena Najlepsze Ceny na Rynku    
Zaświadczenia do Kasacji Mogą być 
bez opłat i z Opłatami Skorodowane 
Nie Na Chodzie oraz Ładne i w Pełni 
Sprawne  507-188-144 
 LEG 53603

USŁUGI
remont i budowa

Malowanie, tapetowanie osobiście, 
solidnie 694-065-757 
 LEG 53577

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

inne

Anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

Meble na wymiar - kuchnie, szafy, 
garderoby. Wymiana blatów i 
frontów kuchennych. 
  Tel. 694530408, dariusz.kowal-
ski@m-c-k.pl 
 LEG 53602

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

BIZNES

NIERUCHOMOŚCI

kupię nieruchomość

Kupię mieszkanie, może być do 
remontu lub zadłużone, w Legio-
nowie lub Nasielsku. Pomogę w 
procedurach.  Tel 504 285 806 
 LEG 53574

do wynajęcia

Lokal w legionowskim RYNKU 
Lokal użytkowy w bardzo dobrej 
lokalizacji. Klimatyczna piwnica (dwa 
poziomy) – łączna powierzchnia 
ok 80 m2 – w centrum Legionowa 
przy historycznym rynku. Wejście do 
pomieszczenia po schodkach przy 
ciągu komunikacyjnym ul. Rynek. 
W lokalu wcześniej funkcjonował 
pub, aktualnie salom kosmetyczny. 
W pomieszczeniu można również 
urządzić sklep, winiarnię, salon spa, 
kwiaciarnię, itp.,itd. idealne miejsce 
dla barber-a. Tel. kontaktowy 601 
30 85 91 
 http://toiowo.eu/legionowo-do-wy-
najecia-lokal-uzytkowy-przy-ulicy-
rynek-2/ 
 LEG  53599

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

poszukuję do wynajęcia

Szukam do wynajęcia niedrogiej 
kawalerki w Legionowie.  786 
846 259 
 LEG 53584

ROLNICTWO
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

UROCZYSTOŚCI
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

eprasa.pl 9b69b71144
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

dO PONIEdZIAŁKU  
do godziny 12:00.

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje, e został  wywieszony na tablicy ogłosze  w siedzibie Urzdu Miejskiego w Pułtusku
(Rynek 41) oraz zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej tut. Urzdu jak równie na
stronie Urzdu Miejskiego w Pułtusku na okres 3 tygodni (liczc od dnia ukazania si niniejszego
ogłoszenia w prasie) wykaz o przeznaczeniu do uyczenia czci działki nr ewid. 39/42, połoonej
w obrbie 13 miasta Pułtusk o powierzchni ok 2,50 m2. 

Pułtusk, dnia 08.04.2025 r.

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje,  e został  wywieszony na tablicy ogłosze  w siedzibie Urzdu Miejskiego w Pułtusku
(Rynek 41) oraz zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej tut. Urzdu jak równie na
stronie Urzdu Miejskiego w Pułtusku na okres 3 tygodni (liczc od dnia ukazania si niniejszego
ogłoszenia w prasie) wykaz o przeznaczeniu do wydzierawienia czci działki połoonej w obrbie
9 miasta Pułtusk, oznaczonej nr ewid. 26/12 o powierzchni ok. 0,0245 ha.

Pułtusk, dnia 15.04.2025 r.

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje, e został wywieszony na tablicy ogłosze  w siedzibie Urzdu Miejskiego w Pułtusku (ul. Rynek 41)
oraz  zamieszczony  na  stronie  Biuletynu  Informacji  Publicznej  tut.  Urzdu,  jak  równie  na  stronie  Urzdu
Miejskiego w Pułtusku na okres 6 tygodni (liczc od dnia ukazania si niniejszego ogłoszenia w prasie) wykaz
o przeznaczeniu do sprzeday na rzecz uytkowników wieczystych nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie
29 miasta Pułtusk oznaczonej numerem ewidencyjnym 591 o powierzchni 0,0632 ha.

Pułtusk, 28.04.2025 r.
Sporzdziła: Luiza Kucharczyk

INFORMACJA

Burmistrz Zakroczymia informuje o wywieszeniu na tablicy ogłosze
w Urzdzie Miejskim w Zakroczymiu oraz zamieszczeniu na stronie
internetowej  https://zakroczym.bip.net.pl/,  na okres 21 dni, wykazu
nieruchomoci  stanowicych  własno  gminy  Zakroczym,
przeznaczonych  do  zbycia  w  drodze  bezprzetargowej,
obejmujcego:
1. działk ew. nr 20/34 obrb 0006 01-06 o łcznej powierzchni
    0,0943 ha,
2. działk ew. nr 20/35 obrb 0006 01-06 o łcznej powierzchni
    0,0070 ha,
3. działk ew. nr 20/36 obrb 0006 01-06 o łcznej powierzchni
    0,0101 ha,
dla których prowadzona jest ksiga wieczysta nr WA1N/00078006/4.

Dodatkowe informacje pod nr telefonu 22 785 21 45 w. 222.

Burmistrz
/-/ Artur Ciecierski

GPGiN.6721.1.1.2025                                                                                            Wieliszew, dnia 13 maja 2025 r.

OGŁOSZENIE
Wójta Gminy Wieliszew

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu

przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 padziernika

2008  r.  o  udostpnianiu  informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa

w ochronie rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112

ze zm.) Wójt Gminy Wieliszew zawiadamia o podjciu przez Rad  Gminy Wieliszew uchwały
nr LVII/542/2023 Rady Gminy Wieliszew z dnia 28 lutego 2023 r. w sprawie przystpienia do
sporzdzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  wsi
Janówek Pierwszy i Góra (rejon ul. Dworcowej, ul. Zacisze, ul. Granicznej) gm. Wieliszew. 

Plan  obejmuje  obszar  we  wsiach  Janówek  Pierwszy  i  Góra,  którego  granice  przebiegaj
nastpujco:

1. od północy:  w obrbie ewidencyjnym nr 2.0002 Góra -  północn granic czci działki

ewid.  nr 40/1,  po  terenie  działki  ewid.  nr  76/3,  w  obrbie  ewidencyjnym  nr  2.0004
Janówek Pierwszy – północn granic działki ewid. nr 159/3, południow granic czci

działki ewid. nr 158, 

2. od  wschodu:  w  obrbie  ewidencyjnym  nr  2.0004  Janówek  Pierwszy  –  wschodni
granic działek ewid. nr 172/1, 172/2, 172/4, północn granic czci działki ewid. nr 333,

po terenie działki ewid. nr 333, zachodni granic działki ewid. nr 383, po terenie działki

ewid. nr 454 do naronika działek ewid. nr 473, 474, po południowej granicy czci działki

ewid. nr 454, po wschodniej granicy działki ewid. nr 563, 

3. od południa: w obrbie ewidencyjnym nr 2.0004 Janówek Pierwszy –  południowymi

granicami działek ewid. nr 563, 562,561, 560, 559, 558, 557, 556, 555, 554, 567/2 i 567/1, 

4. od zachodu: w obrbie ewidencyjnym nr 2.0002 Góra -  po terenie i zachodni granic
działki  ewid. nr 77/1, po terenie działki  ewid. nr 136, zachodni  granic  działek ewid. nr

135/1,  134/1,  133/1,  zachodni  granic  czci  działki  ewid.  nr  76/1,  zachodni  granic
działek ewid. nr 76/4, 40/1 i po terenie działki ewid. nr 40/1. 

Wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  naley  składa
w terminie do 13 czerwca 2025 r. na pimie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej,

w tym  za  pomoc  rodków komunikacji  elektronicznej,  w szczególnoci  poczty  elektronicznej,

na formularzu (zgodnym  ze  wzorem  stanowicym  załcznik  do  Rozporzdzenia  Ministra

Rozwoju i Technologii z 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczcego aktu

planowania  przestrzennego  –  Dz.  U.  z  2023  r.  poz. 2509)  na  adres:  Wójt  Gminy  Wieliszew

ul.  Krzysztofa Kamila Baczyskiego 1, 05-135 Wieliszew,  w Biurze Obsługi  Klienta w siedzibie

Urzdu Gminy Wieliszew, na adres email: gmina@wieliszew.pl, za porednictwem elektronicznej

skrzynki  podawczej  ePUAP: /ig48ykn017/SkrytkaESP lub poprzez e-Dorczenia:  AE:PL-45463-

85092-CAISV-14.

Formularz wniosku dostpny jest w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew oraz na stronie
Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Gminy  Wieliszew  w  zakładce  Poradnik
Interesanta  /Jak  załatwi  spraw  /  Referat  Gospodarki  Przestrzennej,  Geodezji
i Nieruchomoci - Pismo dotyczce aktu planowania przestrzennego  (wniosek do projektu

aktu,  uwaga  do  projektu  aktu,  wniosek  o zmian  aktu,  wniosek  o sporzdzenie  aktu)

(https://bip.wieliszew.pl/urzad,a,22464,pismo-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego-

wniosek-do-projektu-aktu-uwaga-do-projektu-aktu-wnios.html).

Zgodnie  z  art.  8g  ust.  2  ustawy  o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym
składajc wniosek naley poda swoje imi, nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania
albo  siedziby  oraz  adres  poczty  elektronicznej  o  ile  si  taki  posiada.  Naley  równie
wskaza czy jest si włacicielem czy uytkownikiem wieczystym nieruchomoci objtej
wnioskiem.  Mona  równie  poda  dodatkowe  dane  do  kontaktu  takie  jak  adres
do korespondencji lub numer telefonu. 

Wnioski do prognozy oddziaływania na rodowisko naley składa w terminie do 13 czerwca
2025 r. w formie pisemnej,  ustnie do protokołu w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew,  bd  za

pomoc  rodków  komunikacji  elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  bezpiecznym

podpisem elektronicznym, na adres: Wójt Gminy Wieliszew ul. Krzysztofa Kamila Baczyskiego 1,

05-135 Wieliszew,  w  Biurze  Obsługi  Klienta  w siedzibie  Urzdu  Gminy  Wieliszew,  na  adres

e- mail:  gmina@wieliszew.pl,  za porednictwem  elektronicznej  skrzynki  podawczej  ePUAP:

/ig48ykn017/SkrytkaESP lub poprzez e-Dorczenia: AE:PL-45463-85092-CAISV-14.

          WÓJT GMINY
Paweł Andrzej Kownacki 

GPGiN.6721.2.1.2025                                                                                                   Wieliszew, dnia 13 maja 2025 r.

OGŁOSZENIE
Wójta Gminy Wieliszew

Na podstawie  art.  17  pkt  1  ustawy  z  dnia  27  marca  2003  r.  o  planowaniu i  zagospodarowaniu
przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 padziernika
2008 r. o udostpnianiu informacji o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa w ochronie
rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) Wójt
Gminy Wieliszew zawiadamia o podjciu przez Rad  Gminy Wieliszew uchwały nr XIV/119/2025
Rady Gminy Wieliszew z  dnia  27  marca  2025  r.  w sprawie  przystpienia  do sporzdzenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla czci wsi Skrzeszew oraz czci
wsi Topolina (rejon ul. Janiny, ul. Bagiennej, ul. Wczasowej, ul. J. Słowackiego i ul. Kocielnej)
gm. Wieliszew. 

Plan obejmuje obszar we wsi Skrzeszew oraz we wsi Topolina, którego granice przebiegaj nastpujco:
1) od północy: w obrbie ewidencyjnym nr  0001 Skrzeszew – od północno-zachodniego naronika

działki ewid. nr 983/3, północnymi granicami działek ewid. nr 983/3, 983/1, w obrbie ewidencyjnym nr
0015 Topolina – północn granic działki ewid. nr 1/1, czci północnych granic działek ewid. nr 4, 2;

2) od wschodu: w obrbie ewidencyjnym nr  0015 Topolina – przez działki ewid. nr 2,  60, 56, 58, 59,
493 do północno-zachodniego naronika działki  ewid.  nr 477,  północno-wschodni  granic  działki
ewid.  nr  477,  południowo-wschodni  granic  działki  ewid.  nr  477,  przedłueniem  południowo-
wschodniej  granicy  działki  ewid.  nr  477  przez działk  ewid.  nr  493,  czci  północno-wschodniej
granicy działki  ewid.  nr  502,  południowo-wschodnimi  granicami działek ewid.  nr 502,  504,  czci
północno-wschodniej granicy działki ewid. nr 508, południowo-wschodni granic działki ewid. nr 508,
czci północno-wschodniej granicy działki ewid. nr 517, północno-wschodni granic działki ewid. nr
519, południowo-wschodni granic działki ewid. nr 519, w obrbie ewidencyjnym nr 0001 Skrzeszew
– czci północnej granicy działki ewid. nr 106, przez działki ewid. nr 106, 107/45, 107/40, 107/39,
107/37, 160, 307/15, 307/11, 307/3, 306, czci południowo-wschodniej granicy działki ewid. nr 306,
północno-wschodni  granic  działki  ewid.  nr 308/1,  czci  południowo-wschodniej  granicy  działki
ewid.  nr  308/1,  przez  działki  ewid.  nr 308/2,  312/1,  309/2,  307/18,  czci  północno-zachodniej
granicy  działki  ewid.  nr  316/17,  północno-wschodni  granic  działki  ewid.  nr  316/17,  czci
południowo-wschodniej  granicy  działki  ewid.  nr  316/17,  przez  działk  ewid.  nr  316/34,  północno-
wschodnimi granicami działek ewid. nr 316/27, 316/35, czci południowo-wschodniej granicy działki
ewid. nr 316/35, przez działki ewid. nr 339/1, 341/7, 341/8, 341/11, 341/12;

3) od południa: w obrbie ewidencyjnym nr 0001 Skrzeszew – od południowo-wschodniego naronika
działki ewid. nr 341/12, południowymi granicami działek ewid. nr 341/12, 341/11, 341/10, 341/4, 341/3,
341/16, 341/13, w obrbie ewidencyjnym nr 0005 Kałuszyn – przez działk ewid. nr 207 do południo-
wo-wschodniego naronika działki ewid. nr 161, zachodni granic działki ewid. nr 207, w obrbie ewi-
dencyjnym nr 0001 Skrzeszew – południowymi granicami działek ewid. nr 1167, 288/1, czci połu-
dniowej granicy działki ewid. nr 1168, przez działk ewid. nr 1168, czci zachodniej granicy działki
ewid.  nr  281/5,  południowo-zachodnimi  granicami  działek  ewid.  nr  261/1,  259/2,  258/14,  258/7,
257/21, 257/12, 256/7, 256/13, 256/6, 255, 254/1, 253/1, 252/5, 251, 250, 249/1, 248/1, 247/1, 241/1,
1291, zachodnimi granicami działek ewid. nr 1291, 234/3, 234/2, czci południowej granicy działki
ewid. nr 229;

4) od zachodu: w obrbie ewidencyjnym nr  0001 Skrzeszew – zachodnimi granicami działek  ewid.
nr 229, 163, 162, 161, 160, 1169, 66, 23, 18, 17, 1/1, 1/2, 983/7, 983/1, 983/3.

Wnioski  do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego naley składa  w terminie
do 13 czerwca 2025 r. na pimie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomoc
rodków komunikacji  elektronicznej,  w szczególnoci  poczty  elektronicznej,  na formularzu (zgodnym ze
wzorem stanowicym załcznik do Rozporzdzenia Ministra Rozwoju i Technologii  z 13 listopada 2023 r.
w sprawie  wzoru  formularza  pisma  dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego  –  Dz.  U.  z  2023  r.
poz. 2509)  na  adres:  Wójt  Gminy  Wieliszew  ul.  Krzysztofa  Kamila  Baczyskiego  1,  05-135 Wieliszew,
w  Biurze  Obsługi  Klienta  w siedzibie  Urzdu  Gminy  Wieliszew,  na  adres  email: gmina@wieliszew.pl,
za porednictwem  elektronicznej  skrzynki  podawczej  ePUAP: /ig48ykn017/SkrytkaESP lub  poprzez
e-Dorczenia: AE:PL-45463-85092-CAISV-14.

Formularz wniosku dostpny jest w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew oraz na stronie Biuletynu
Informacji  Publicznej  Urzdu  Gminy  Wieliszew  w  zakładce  Poradnik  Interesanta  /Jak  załatwi
spraw  /  Referat  Gospodarki  Przestrzennej,  Geodezji  i Nieruchomoci  -  Pismo  dotyczce  aktu
planowania przestrzennego (wniosek do projektu aktu, uwaga do projektu aktu, wniosek o zmian aktu,
wniosek  o sporzdzenie  aktu)  (https://bip.wieliszew.pl/urzad,a,22464,pismo-dotyczace-aktu-planowania-
przestrzennego-wniosek-do-projektu-aktu-uwaga-do-projektu-aktu-wnios.html).

Zgodnie  z  art.  8g  ust.  2  ustawy  o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym  składajc
wniosek naley poda swoje imi, nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz
adres poczty elektronicznej o ile si taki posiada. Naley równie wskaza czy jest si włacicielem
czy uytkownikiem wieczystym nieruchomoci objtej wnioskiem. Mona równie poda dodatkowe
dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu. 

Wnioski do prognozy oddziaływania na rodowisko naley składa  w terminie  do 13 czerwca 2025 r.
w formie pisemnej, ustnie do protokołu w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew, bd  za pomoc  rodków
komunikacji  elektronicznej  bez koniecznoci  opatrywania  ich bezpiecznym podpisem elektronicznym,  na
adres: Wójt Gminy Wieliszew ul. Krzysztofa Kamila Baczyskiego 1, 05-135 Wieliszew, w Biurze Obsługi
Klienta  w siedzibie  Urzdu  Gminy  Wieliszew,  na  adres  e- mail:  gmina@wieliszew.pl,  za porednictwem
elektronicznej  skrzynki  podawczej  ePUAP:  /ig48ykn017/SkrytkaESP lub  poprzez  e-Dorczenia:  AE:PL-
45463-85092-CAISV-14.
                                                                                                                 WÓJT GMINY
                                                                                                      Paweł Andrzej Kownacki 

KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH
Na podstawie art. 13 rozporzdzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w zwizku z przetwarzaniem danych osobowych i  w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz
uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Rozporzdzenie) informuj, e:

1. Administratorem danych osobowych jest Gmina Wieliszew, reprezentowana przez Wójta Gminy ul. Krzysztofa Kamila Baczyskiego 1, 05-135 Wieliszew; Kontakt z inspektorem ochrony danych poprzez e-mail: iod@wieliszew.pl lub pisemnie na adres
Administratora. 

2. Dane osobowe bd przetwarzane w celu sporzdzenia planu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i zwizan z tym procedur planistyczn. Podstaw prawn przetwarzania jest art. 6 ust. 1 lit. c ogólnego rozporzdzenia o ochronie
danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (RODO) oraz ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym – w szczególnoci art. 8g oraz 13i. 

3. Niniejsze materiały s przechowywane 25 lat od roku nastpnego po zakoczeniu sprawy, a nastpnie zostan przekazane do Archiwum Pastwowego, gdzie bd przechowywane wieczycie. 
4. Odbiorcami danych osobowych jest Urzd Gminy Wieliszew i podmioty uprawnione do uzyskania danych osobowych na podstawie przepisów prawa lub zawartej umowy powierzenia przetwarzania danych z administratorem. 
5. Składajcemu przysługuje, na zasadach przewidzianych w RODO, prawo: dania dostpu do swoich danych osobowych oraz prawo ich sprostowania; dania ograniczenia przetwarzania, wniesienia skargi do Prezesa Urzdu Ochrony Danych Osobo -

wych. 
6. Podanie danych osobowych jest obowizkowe, gdy wynika to z przepisu prawa; odmowa podania danych osobowych bdzie skutkowała pozostawieniem sprawy bez rozpoznania. 
7. W przypadku dania informacji o ródle danych, prawo to podlega ograniczeniu, jeeli wpływa na ochron praw i wolnoci osoby, od której dane pozyskano – art. 8a ust. 1 ww. ustawy.

RESTAURACJA LEGIONOWSKA; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53178

MATRYMONIALNE
Poznam Panią stanu wolnego wiek 
60-70 lat 513 628 253 53601

KOMUNIKATY RÓŻNE
Sprzedam: parapety i stopnie 
schodowe: dębowe 100 x 30 x 3.8 
cm - cena 130 +vat (klasa rustic); 
jesionowe 120 x 30 x 3.8 cm 130 zl 
+vat.  Telefon 607607700 
 PL 53548

eprasa.pl 9b69b71144
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12 wYborY 2025

- To pewne, wygra jedyny 
kandydat, który ma 
szansę uczynić Polskę 
lepszą, popierany przez 
nas, legionowian dr 
Karol Nawrocki – mówi 
o zbliżających się wyborach 
prezydenckich Kamil 
Kobyliński, przewodniczący 
Komitetu Ruchu Poparcia 
Karola Nawrockiego 
w powiecie legionowskim. 
Patrząc na działania zespołu 
nie sposób nie dostrzec jego 
prężnych działań na rzecz 
kandydata na prezydenta 
popieranego przez PiS. Ruch 
przekonuje nieprzekonanych

Komitet istnieje kilka miesięcy. Został 
oficjalnie powołany na początku kwiet-
nia b.r. Nieformalnie zaś zaczął działać 
na początku kampanii zbierając ponad 2 
tys. podpisów popierających kandyda-
turę Karola Nawrockiego na prezyden-
ta RP. Jego dokonania widać wyraźnie 
w całym powiecie legionowskim. Są 
nawet bardziej zauważalne od tych pro-
wadzonych przez konkurencję, zarówno 
w codziennych życiu mieszkańców jak 
i w social mediach. Pod jednym z tik-
tokowych filmów przewodniczącego 
Komitetu widnieje aż 255 tys. odsłon. 
Legionowo zdobią zaś banery i plakaty 
z wizerunkiem Karola Nawrockiego, 
w tym kilkumetrowy w samym cen-
trum miasta. To największy bilbord po-
tencjalnego przyszłego Prezydenta RP 
w pow. legionowskim. Od zawieszenia 
tego właśnie bilbordu Komitet Ruchu 
Poparcia Karola Nawrockiego rozpoczął 
swoją oficjalną działalność.

– Od samego początku, gdy zbierali-
śmy podpisy poparcia pod kandydaturą 
Karola Nawrockiego, zgłaszało się do 
mnie bardzo dużo osób, które chciały po-
móc w kampanii na terenie Legionowa 
i okolic. Tak właśnie powstał nieformal-
ny Komitet. Później, gdy wywiesiliśmy 
pierwszy baner w Legionowie Nawroc-
kiego, który był jednocześnie pierwszym 
banerem jakiegokolwiek kandydata na 
prezydenta w mieście, ludzie masowo 
zaczęli zgłaszać się z chęcią wywie-
szenia baneru z Nawrockim u siebie 
na ogrodzeniu. Mieliśmy większą ilość 

banerów, ale jednocześnie zdawaliśmy 
sobie sprawę, że zwolennicy naszych 
przeciwników posiadają wielkoformato-
we bilbordy w Legionowie i mają więcej 
finansów. Wtedy Małgorzata Grabow-
ska-Kozera zaproponowała miejsce 
w centrum Legionowa, gdzie miałby się 
znaleźć największy bilbord w okolicy. 

Uznałem, że to najlepszy moment na 
oficjalne zawiązanie Komitetu. Teraz 
drukują się kolejne bibordy w powiecie 
legionowskim, a w momencie publikacji 
tego artykułu, będzie już jeździł jedyny 
mobilny bilbord w mieście – akcentuje 
przewodniczący Kamil Kobyliński. 
Jak podkreśla, zakres aktywności Ko-
mitetu jest szeroki. Jego członkowie 
biorą czynny udział w konferencjach 
i innych wydarzeniach Karola Nawroc-
kiego wspierając tym samym jego kan-
dydaturę na Prezydenta RP. Ale przede 
wszystkim przybliżają mieszkańcom 

całego powiatu legionowskiego postać 
Karola Nawrockiego rozwieszając pla-
katy, banery, rozdając ulotki, gazetki 
wyborcze czy zwyczajnie rozmawiając 
o nim z legionowianami, jak było to np. 
2 maja. W Dniu Flagi razem z posłem do 
Parlamentu Europejskiego Małgorzatą 
Gosiewską, rozdawali mieszkańcom 

biało-czerwone flagi zachęcając tym sa-
mym do głosowania na Karola Nawroc-
kiego. Tu nie ma miejsca na ociąganie 
się. Członkowie Komitetu wykorzystują 
potencjał tego, co mają i nie narzekają 
nawet na niszczone przez wyborców 
opozycji banery. Poddają je renowacji 
i na nowo wywieszają. Autorką tego po-
mysłu jest działaczka Solidarności, rad-
na powiatu legionowskiego Małgorzata 
Grabowska-Kozera.

– Pomysł przyszedł całkiem natural-
nie po tym jak spędziłam parę godzin na 
czyszczeniu banerów pomazanych farbą 

ftalowo-olejową. Zrobienie nowych na 
odwrocie wydało mi się lepszą stra-
tegią. Te ręcznie wykonane banery są 
bardziej widoczne, przykuwają uwagę 
i pozwalają dołożyć własne pozytywne 
emocje dla naszego świetnego kandy-
data Karola Nawrockiego. Poza tym 
podoba mi się przekora w pomyśle, że 
gdy niszczony jest baner, powstaje nowy 
o większym oddziaływaniu. Zrywasz 
jeden, wieszamy w to miejsce dwa lub 
trzy. Powoduje to, że działania wandali 
są przeciwskuteczne. Każdy najmniejszy 
wysiłek włożony w kampanię jest ważny, 
trzeba wygrać te wybory dla Polski – 
wyjaśnia radna. 

Istotny aspekt działań Komitetu to 
także angażowanie się w Ruch Ochrony 
Wyborów na terenie powiatu legionow-
skiego. Jego przewodniczącym jest An-
drzej Kalinowski. 

– Połączyliśmy siły kilku komitetów 
wyborczych. Działamy wspólnie, aby 
nie dopuścić do najmniejszych uchybień 
proceduralnych podczas tych wyborów. 
Zależy nam na uczciwej walce wyborczej. 
W każdej z komisji mamy swoich przed-
stawicieli 2-3 osoby. Tam gdzie będzie 
potrzeba, pojawią się również mężowie 
zaufania, którzy dopilnują uczciwości 
tych wyborów. Każdy z protokołów będzie 
przesłany do centrali, gdzie będą liczone 
głosy. Każda anomalia będzie natych-
miast wychwycona. To mają być uczciwe 
wybory – zaznacza Andrzej Kalinowski.

Członkowie Ruchu przechodzą regu-
larne szkolenia, by odpowiednio dobrze 
realizować swoją misję. Prowadzi je 
przewodnicząca Radnych Prawa i Spra-
wiedliwości Miasta Legionowo Agniesz-
ka Kobylińska. 

– Członkowie legionowskiego Ruchu 
Ochrony Wyborów, poza wieloma możli-
wościami uczestniczenia w zewnętrznych 
szkoleniach prowadzonych zazwyczaj 
w Warszawie, zostali zaproszeni na cykl 

szkoleń wewnętrznych zorganizowanych 
w Legionowie. Nasze szkolenia prowa-
dziliśmy w kilku grupach tak, aby zawar-
tość merytoryczną i harmonogram można 
było dostosować do konkretnych potrzeb 
uczestników. Przede wszystkim do pozio-
mu wiedzy i doświadczenia pracy w Ob-
wodowych Komisjach Wyborczych. Były 
to wyjątkowe spotkania pełne ożywionych 
dyskusji, które zapewne znacząco wpłyną 
na poziom profesjonalizmu i wzmocnią 
skuteczność działań naszego Ruchu – 
podkreśla radna. Jak zapewnia, żadne fał-
szerstwo związane z wyborami na terenie 
powiatu legionowskiego nie przejdzie.

A według członków zespołu, po obec-
nej władzy można spodziewać się prze-
krętów, które mają zahamować tendencję 
wzrostu poparcia dla konserwatywnych 
poglądów w kraju. Jak więc zakłada Ka-
mil Kobyliński, wystarczy dobrze przy-
pilnować wyborów w Polsce i ich finał 
powinien być pozytywny dla sympaty-
ków Prawa i Sprawiedliwości. 

– Będziemy pilnować tych wyborów. 
Zapoczątkowana w Stanach Zjedno-
czonych przez Donalda Trumpa seria 
zwycięstw konserwatywnych polityków 
w Europie, tak jak m.in. w Rumunii, 18 
maja dotrze do Polski. Tym bardziej, że 
gdy rozmawiam z mieszkańcami powiatu 
legionowskiego, czuję niesamowitą chęć 
do działania na rzecz zwycięstwa Karo-
la Nawrockiego w wyborach prezydenc-
kich 2025 – zaznacza przewodniczący 
Komitetu.                                        M.K.

legionowo idzie po zwycięstwo z nawrockim

eprasa.pl 9b69b71144
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14 nasze sprawY

Redakcja: - W Święta 
byliśmy świadkami 
uroczystości, jaka zdarza 
się w parafii najczęściej 
tylko raz – wybudzenia 
organów. Z wykształcenia 
jestem teologiem, ale 
dawno nie spotkałem się 
z tym określeniem, nie 
znam też nikogo, kto by 
wiedział, co tak naprawdę 
się wydarzyło...

Ks. kan. Piotr Główka: - 
Uroczystość, która odbyła się 
20 kwietnia, czyli w Wielka-
noc, nazywa się wybudzeniem 
i poświęceniem organów pisz-
czałkowych. To rzeczywiście 
bardzo rzadka uroczystość. 
Mam już trzydzieści lat ka-
płaństwa i sam pierwszy raz 
uczestniczyłem w takim wy-
darzeniu. Rzadko się zdarza, 
aby w parafiach budowano no-
we organy, choć każda parafia 
katolicka, zgodnie z przepi-
sami liturgicznymi, powinna 
posiadać organy piszczałko-
we. Są one bowiem sercem 
liturgii, a muzyka organowa 
jest istotnym elementem kato-
lickiej Mszy Świętej.

Rzadko jednak parafie ma-
ją możliwość finansową, aby 
zorganizować budowę nowych 
organów. Nasze organy nie są 
zupełnie nowe – zostały spro-
wadzone z Holandii, z kościoła 
zakonu żeńskiego, który został 
zamknięty w wyniku zmniej-
szenia liczby sióstr zakon-
nych. Aby instrument się nie 
zmarnował, został sprzedany. 
Organy mają około sześćdzie-
sięciu lat, ale niesamowite jest 
to, że po sprowadzeniu do na-
szej świątyni wydaje się, jak-
by były stworzone właśnie dla 
naszego kościoła. Wpasowują 
się znakomicie w jego wystrój 
i bardzo mnie to cieszy.

Red.: - Ale na czym 
polegała sama uroczystość 
wybudzania organów?

Ks. kan. Piotr Główka: 
- Uroczystość wybudzenia 
organów to coś więcej niż 
zwykłe poświęcenie sprzętu 
liturgicznego. Organy, jako 
instrument, mają za zadanie 
służyć na chwałę Panu Bogu 
i ludziom, dlatego podczas 
uroczystości wyznacza się 
im kierunek tej służby. Naj-
pierw biskup Romuald Ka-
miński wypowiadał wezwa-
nie: „Niech te organy służą 
chwale Boga Ojca”, na co 
organista odpowiadał impro-
wizacją na cześć Boga Ojca. 
Następnie były wezwania ku 
chwale Jezusa Chrystusa, 
Najświętszej Maryi Panny 
oraz dla pożytku Ludu Boże-
go. Za każdym razem nastę-
powała muzyczna odpowiedź 
wirtuoza.

Organistą, który uświetnił 
uroczystość, był pan Patryk 
Podwojski, znany zarówno 
w Polsce, jak i za granicą. 
Improwizacje nie były dłu-
gie – w Katedrze Notre Da-
me w Paryżu przy podobnej 

uroczystości miało się wra-
żenie, że improwizacja trwała 
nawet pięć minut, co wywoły-
wało pewne zniecierpliwienie 
wśród zebranych. U nas prze-
biegło to sprawnie i pięknie.

Cieszę się bardzo, że udało 
się sprowadzić te organy do 
naszej parafii. To niezwykłe 
wydarzenie, bo postanowili-
śmy razem z Radą Parafialną 
około półtora roku temu, że 
spróbujemy sprowadzić in-
strument z Zachodu. Właści-
wie od momentu znalezienia 
konkretnych organów do dziś 
minęło mniej niż rok. Orga-
ny znalazł organmistrz Zbi-
gniew Siekierzyński, który 
zaproponował je nam 3 maja 
zeszłego roku. Była to szybka 
decyzja – mieliśmy tylko dwa 
dni na jej podjęcie, bo istniało 

ryzyko, że instrument zosta-
nie przejęty przez inną firmę 
organmistrzowską.

Byłem wtedy na pielgrzym-
ce w Loretto, a na dodatek 4 
maja przypadało święto św. 
Floriana, patrona strażaków, 

więc miałem jeszcze inne obo-
wiązki. Nie było łatwo podjąć 
tak ważną decyzję tak szybko. 
Na szczęście Ksiądz Biskup 
potwierdził wiarygodność or-
ganmistrza, który wcześniej 
sprowadził instrumenty do 
dwóch INNYCH parafii w na-
szej diecezji.

Red.: - To zapewne duży 
koszt...
Ks. kan. Piotr Główka: 

- Zakup organów wiązał się 
oczywiście z kosztami, ale 
cena była kilkukrotnie niższa 
niż budowa nowych. Organy 

są mechaniczne, co zapewnia 
lepszą jakość niż u instru-
mentów elektroniczno-me-
chanicznych, dlatego zdecy-
dowaliśmy się na ten zakup. 
Rada parafialna, zarówno 
duszpasterska jak i ekono-
miczna, zaakceptowała tę de-
cyzję jednogłośnie.

Parafianie również odpo-
wiedzieli pozytywnie – już 
od początku spływały ofiary 
na spłatę organów. Dzięki te-
mu udało się dopiąć wszystko 
niemal bez problemu. Choć 
jeszcze mamy do ZAPŁAty 

nowe organy, nowa historia

OSTATNIĄ RATĘ, jesteśmy 
na dobrej drodze, by spłacić 
całość terminowo.

Co ciekawe, pojawiły się 
nawet głosy, że nowe organy 
są za głośne. Odpowiadam 
wtedy: proszę o cierpliwość 
– organista czekał rok na 
nowy instrument i teraz się 
cieszy grając pełną mocą, ale 
z czasem wszystko się wy-
równa i będzie dobrze.

Ważne jest również to, że 
sprowadzenie organów było 
pewnym symbolicznym kro-
kiem – chciałem, by nowe po-
kolenie parafian zaangażowało 
się w rozwój swojego kościoła. 
Ludzie muszą pamiętać, że to 
oni są wspólnotą, a kościół 
jest ich domem. Organy będą 
grały na ich ślubach, chrztach 
dzieci, pogrzebach – nie dla 
księży, ale dla parafian.

Rok 2025 jest 35. rokiem ist-
nienia naszej parafii, a 29 ma-
ja minie 20 lat od konsekracji 
kościoła. Budowę pamiętają 
jeszcze niektórzy starsi pa-
rafianie, ale większość obec-
nych to już nowe pokolenie. 
Chciałem, by i oni mieli swoją 
cegiełkę w tej historii. Dlatego 
ta uroczystość i to zaangażo-
wanie mają dla mnie ogromne 
znaczenie.

Red: - Wspomniał 
Ksiądz, że organy 
były również okazją 
do integracji parafian 
i budowania wspólnoty. 
Jak parafianie przyjęli to 
przedsięwzięcie?
Ks. kan. Piotr Główka: 

- Cieszę się bardzo, że para-
fianie nie tylko zaangażowali 
się w finansowanie organów, 
ale także poczuli, że to jest ich 
wspólne dzieło. Co istotne, 
tylko około jednej czwartej 
zebranej kwoty pochodziło 
z większych darowizn, a aż 
trzy czwarte z drobnych dat-
ków – z tacy, z kolędy, z co-
dziennych ofiar. Każdy dawał 
tyle, ile mógł, i dzięki temu 
udało się zebrać potrzebną 
sumę. Jak mówiłem, wpłaty 
w ogromnej większości po-
chodzą od tej nie najbogat-
szej części naszych parafian. 
Spotkałem się nawet z twier-
dzeniem pewnych środowisk, 
że Kościół jest wystarczająco 
bogaty... No cóż, Kościół jest 
bogaty, ale tylko bogactwem 
swych parafian. I to oni mają, 
jako mieszkańcy miasta, swo-
je nie tylko oczekiwania i po-
trzeby, ale i prawa.

Red.: - Bóg zapłać 
Księdzu Kanonikowi za 
tę rozmowę, której drugą 
część opublikujemy już 
wkrótce.

Piotr Korycki

Z ks. kanonikiem Piotrem Główką, proboszczem para�i 
pw. Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa o niezwykle 
rzadkiej uroczystości rozmawia Piotr Korycki
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5 maja 2025 roku 
w legionowskiej 
restauracji Bukowiec 
odbyło się spotkanie 
autorskie z Wojciechem 
Sumlińskim – 
dziennikarzem śledczym, 
publicystą i autorem 
książek, które od 
lat ujawniają kulisy 
mechanizmów władzy 
III Rzeczypospolitej 
i budzą uzasadnione 
kontrowersje wśród opinii 
publicznej

Spotkanie nabrało szczegól-
nego znaczenia, gdyż przypad-
kiem zbiegło się z 35-leciem 
naszego tygodnika (5 maja 
1990 roku ukazał się pierwszy 
numer To i Owo Legionowo) 
i stało się mimowolnie okazją 
do głębszej refleksji nad wol-
nością słowa w Polsce oraz lo-
sem dziennikarzy, którzy – jak 
Sumliński – nie idą na kompro-
misy z układami politycznymi. 
Autor zaprezentował swoją naj-
nowszą książkę „Niebezpiecz-
ne związki Rafała Trzaskow-
skiego”, w której analizuje po-
wiązania i wpływy polityczne 
jednego z głównych polityków 

obecnego układu władzy. 
W publikacji autor wskazuje 
na mechanizmy nacisku, za-
leżności międzynarodowe oraz 
fakty, które nie przedostają się 
do przestrzeni medialnej kon-
trolowanej przez środowiska 
liberalno-lewicowe.

Przygotowanie spotkania 
napotykało na przeszkody. 
Mimo wcześniejszej rezerwa-
cji lokalu, w ostatniej chwili 
odmówiono udostępnienia sali 
– z uwagi na osobę Wojciecha 
Sumlińskiego oraz treść jego 
najnowszej książki. Posiadamy 
dowody na nieetyczne działania 
niektórych osób działających 
nie tylko w Legionowie, lecz 
także w powiecie legionow-
skim. Pomimo tych trudności, 
spotkanie odbyło się w sali 
restauracji Bukowiec dzięki 
życzliwości właścicieli i deter-
minacji organizatorów.

Wojciech Sumliński mówił 
nie tylko o kulisach powstania 

książki, ale również o swoim 
wieloletnim doświadczeniu 
dziennikarza śledczego, licz-
nych próbach zastraszania 
i marginalizacji oraz o roli, jaką 
powinna odgrywać prasa w de-
mokratycznym państwie.

Wojciech Sumliński to au-
tor kilkunastu książek, w tym 
„Z mocy bezprawia”, gdzie 
opisuje własne doświadcze-
nia z bezprawiem instytucji 
państwowych, oraz „Niebez-
piecznych związków”, dema-
skujących układy polityczne, 
biznesowe i służbowe działa-
jące poza kontrolą społeczną. 
Jego publikacje oparte są na 
źródłach, dokumentach i rela-
cjach świadków, a ich celem jest 
przywracanie prawdy w deba-
cie publicznej.

Spotkanie zbiegło się w cza-
sie z  jubileuszem „To i Owo”, 
które towarzyszy mieszkań-
com od pierwszych dni prze-
mian ustrojowych. Tygodnik 

wyrósł z ducha tych przemian 
i zachował swoją unikalną 
tożsamość. Spotkanie podkre-
śliło wagę niezależnej prasy 
i wspólnoty, którą razem two-
rzymy. W uznaniu wieloletnie-
go dorobku redakcji odśpiewa-
no „Sto lat”. 

Wieczór zakończył występ 
lokalnego artysty Andrzeja 
Maroszka, który naśladował 
głos papieża Jana Pawła II oraz 
innych znanych osobistości, 
dodając wydarzeniu wyjątko-
wego charakteru. 

Dziękuję właścicielom Hote-
lu & Restauracji Bankietowej 
za profesjonalne podejście oraz 
menedżerowi i pracownikom 
restauracji za serdeczną i miłą 
obsługę.

Ewa Milner - Kochańska
fot. Bartosz Karwacki

NIEPOKORNI I NIEZALEŻNI:  
Wojciech Sumliński w Legionowie

"LATO W PAŁACU W JABŁONNIE"

Atrakcyjne nagrody czekają - zapraszamy!
Konkurs trwa od 01.05.2025 do 31.08.2025

#poczujnaszahistorie

Szczegóły na
www.palacjablonna.pl

III KONKURS
FOTOGRAFICZNY

Zrób zdjęcie w parku lub pałacu i weź udział

Gmina
Jabłonna

Partnerzy:

Patroni medialni:

Patronat Honorowy 
Wójta Gminy Jabłonna

Patronat Honorowy 
Starosty Legionowskiego
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16 zapraszamY

Po dwóch latach pieczoło-
witego remontu prowadzone-
go przez LOT Integra, Biały 
Dworek z 1927 roku ponownie 
otwiera podwoje – i to dokład-
nie w Noc Muzeów. Od go-
dziny 18.00 aż do późnej nocy 
odwiedzających czeka praw-
dziwa podróż w czasie, w któ-
rej historia splata się z dobrą 
zabawą. Sprawdź i zobacz jak 
powstaje ten swoisty Wehikuł 
Czasu – pełen skrzypiących 
podłóg, drżenia lamp nafto-
wych i zapachu starych ksiąg 
– który przeniesie Was prosto 
w wir wojennych tajemnic 
sprzed 80 lat. Możecie być 
świadkami narodzin pierw-
szego w Polsce prawdziwego 
Domu Zagadek, gdzie każdy 
element kryć może tajemnice, 
może podpowiedź. 

W parkowych alejach 
szczęk oręża..

Pierwszy oddech przy bra-
mie wprowadzi Was w za-
cienioną aleję, gdzie monu-
mentalny czterystuletni dąb 
czujnie strzeże historii daw-
nych właścicieli dworku. Wo-
kół rozciąga się odnowiony 
fragment parku:, gdzie wśród 
drzew rozstawią obóz grupy 

rekonstrukcyjne: od średnio-
wiecznych rycerzy, przez 
żołnierzy napoleońskich i po-
wstańców styczniowych, aż 
po obrońców września 1939 r. 
Żelazo oręża, huk muszkietów 
i blask lampionów stworzą ży-
wy kalejdoskop kliku epok.

Kto przekroczy próg, sta-
nie twarzą w twarz z cztere-
ma pokojami nazwanymi jak 
rozdziały kultowego serialu 
„Stawka większa niż życie” 
– ukłon ku bestsellerowej grze 
planszowej Integra o tym sa-
mym tytule. Każde pomiesz-
czenie to inny filmowy kadr:

● „Cafe Adria” – replika 
warszawskiej kawiarni z roku 
1938; zapach świeżo parzonej 
kawy miesza się z dźwiękiem 
gramofonu i wirującej płyty 
winylowej. 

● „Hotel Excelsior” – ele-
gancka fouyer luksusowego 
hotelu w Budapeszcie gdzie 
w czasie II wojny światowej 
spotykali się szpiedzy z całej 
Europy i „Gabinet Stare-
go Gospodarza” – z ciężką 
dębowa bibliotekę w której 
w sekretnej szufladzie wciąż 
słychać brzdęk ... no właśnie 
czego?

● „Alabastrowy buduar 
Pani Domu” – wypełniony 
mlecznym światłem i wonią 
pudrowych wód perfumowa-
nych; tu czas stanął na subtel-
nym westchnieniu lat 30.

W każdym pokoju znajdzie-
cie inne rozwiązania łami-
główek, czasem zamknięte 
skrzynie z zamkami kom-
binacyjnymi, a także stare 

telefony bakelitowe. Warto 
przyłożyć słuchawkę do ucha 
– szept historii bywa głośniej-
szy, niż się zdaje.

Najważniejsze jednak jest to, 
że każdy kto odwiedzi Biały 
Dworek czy samotnie, czy 
w grupie znajomych stanie 
przed wyzwaniem, bowiem 
gdzieś w dworku, podczas II 
wojny światowej, dawny wła-
ściciel ukrył testament. 

Legenda głosi, że dokument 
skrywa wskazówki do rodzin-
nego skarbu, a odkrycie go 
może... no cóż, tego dowiecie 
się sami. Dworek nie podaje 
gotowych odpowiedzi... r.

wRota czaSu w Jadwisinie  
– powrót do przeszłości już 17 maja
Jeśli kiedykolwiek marzyłeś, by przekroczyć próg starego dworku 
i natychmiast znaleźć się w innej epoce, zarezerwuj sobie sobotni 
wieczór 17 maja i bądź z nami w Jadwisinie koło Serocka
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